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Pontosítás
Múltheti lapszámunkban a nagy bá -

nyai önkormányzat rendes üléséről szó -
ló beszámolómban azt írtam, hogy au -
gusztus elsejétől a 70 évet betöltött sze -
mélyek ingyen - személyazonossági iga -
zolványuk felmutatásával - utaz hat nak
az URBIS közszállítási vállalat já ratain.

Nos, a hír igaz, de egy kis ponto sí -
tásra szorul: ez a tanácsi határozat csak
és kizárólag a nagybányai lakcímmel ren -
delkező 70 évet betöltött személyekre
vonatkozik! Nagyon sajnálom, hogy e
pontosítással elszomorítom a lápos bá -
nyai, felsőbányai, stb. idős embereket,
nem állt szándékomban. A nagy bá nyai
polgármesteri hivatalban megerő sí tet -
ték: ez az ingyenes utazás igenis ki van
fizetve, ugyanis Nagybánya költ ségve -
téséből átutalják az URBIS-nak az ezért
járó összeget! A megoldás az len ne, ha
volna pénze a misztótfalusi, fel ső bá nyai
önkormányzatnak arra, hogy a saját het -
venéveseinek biztosítsa azt a néhány in -
gyenes utat a megye szék hely re és vissza.
Nem dőlne össze a világ, de amint hal -
lom, azt a havi négy in gyen jegyet sem
adják már nekik. „Hja, a krízis.” (Si mo ri) 

Sikertelenül zárult a szavazás
Nagyon kevesen mentek el vasárnap szavazni Nagybányán, így

érvénytelennek nyilvánították a ciántechnológia és az ólom-e lő ál -
lítás betiltása céljából kiírt népszavazást.

Reggel 8 órától várták a szavazni kí -
vánó polgárokat a szavazókörzeteknél. 
A déli órákig a szavazati joggal rendel -
kezők alig több, mint 2%-a, délután 5
óráig pedig mindössze 6,54%-a jelent 
meg az urnáknál. Később sem sokat ja -
vult a helyzet, talán a rossz idő, a nem
túl átütő kampány, vagy csak egy sze -
rű en az érdektelenség miatt.

A nap végére a szavazati joggal ren -
delkező polgárok alig 12,67%-a sza va -
zott. Ez közel 16 ezer szavazatot jelent, 
ami távolról sem elég ahhoz, hogy a nép -

szavazást érvényesnek nyilvánítsák. Eh -
hez legalább 62 500-an kellett volna meg -
jelenjenek az urnák előtt.

A véleményt nyilvánítók nagy ré sze, 
egészen pontosan 95%-a szavazott
„Nem”-mel, vagyis a ciántechnológia
alkalmazása és az ólom előállítása el len.

Sokan a civil szervezetek csőd je ként
könyvelik el a kirívóan gyenge ered ményt. 
Mások a rossz időjárásra, vagy éppen a 
polgárok érdektelenségére fogják az e -
gészet. Megint mások az önkor mány zat -
tól és a pártoktól vártak volna többet.

Hogy kinek van igaza, most már nem
fontos.

Mindenesetre az esélyünk meg volt
arra, hogy változtassunk a jelenlegi hely -
zeten, csak éppen nem éltünk vele. E -
zek után megkockáztatom: talán meg -
ér demeljük sorsunkat, azt hogy szennye -
zett kör nye zetben éljünk, és átlagosan
10-12 évvel hamarabb költözzünk az
ö rök va dász me zőkre, mint a másutt la -
kó em ber tár saink. (tamási)

„Ünnep”
Nemzetközi

képzőművészeti kiállítás
A Szent István Napok alkal má ból

az „Olajág” Keresztény Művészek
Egyesülete és a Nagybánya Képző -
művészeti és Kulturális Egyesület
augusztus 18-án „Ünnep” címmel
nemzetközi képzőművészeti kiál lí -
tást rendez a Szabadság tér (régi fő -
tér) 17. szám alatti Mil len nium 2. ki -
állítási teremben.

A tárlatot, amely augusztus 31- ig
naponta 9-18 óra között lesz meg -
tekinthető, Lieb József kanonok úr
augusztus 18-án, szerdán délután 6 
órakor nyitja meg.

Festménykiállítás
A nagybányai Képzőművészeti 

Ga lériában (Bukarest sugárút 6. sz.)
augusztus 3-án, kedden 17 óra kor
nyílik meg

Péter Ütő Erzsébet
festménykiállítása.

Minden érdeklődőt
szeretettel vár nak.

Porciunkula búcsú
Augusztus 1-én, vasárnap délelőtt 11 órától Porciunkula bú -

csús szentmisét tartanak a ferences rendi barátok Kaplonyban.

A Porciunkula búcsú, a ferences rend
és a ferences közösségek búcsúja. Ne -
vét az Szent Ferenc által épített Santa
Maria degli Angeli kápolnáról, vagy -
is a Porciunkuláról kapta. Assisi Szent
Ferencnek ugyanis római zarán dok -
la ta során csodaélményben volt része:
San Damiano templomában, Assisi mel -
lett a megfeszített Krisztus képmása é -
letre kelt, és háromszor így szólt hoz zá:
„Ferenc, Ferenc, menj és javítsd meg
a házamat, mert látod, hogy romokba
dől”. Ferenc úgy értelmezte, hogy ez
arra a rossz állapotban levő temp lom -
ra vonatkozik, ahol éppen imádkozott, 
ezért eladta javait és ezek árát a temp -
lom papjának adományozta. Ezt kö ve -
tően építette meg a Porciunkulát, mi u -
tán lemondott örökségéről és a kol dus -
életet választotta.  

Ferenc 1209. február 24-én, a Má -

té evangéliuma 10:9 sorainak hatá sá -
ra elhatározta, hogy apostoli sze gény -
ségben folytatja életét. Durva csuhát
vett fel, és mezítláb, anyagi javak nél -
kül kezdett a megtérésről prédikálni.
Hamarosan többen is csatlakoztak hoz -
zá, majd elvezette tizenegy első köve tő -
jét Rómába, és a pápa engedélyét kér -
te egy új rend megalapításához; ezt meg
is kapta III. Ince pápától. A hagyo mány
szerint a rendjük szabályzatát 1209. áp -
rilis 16-án hagyta jóvá a pápa, s máig
ezt a momentumot tekintik a ferences
rend hivatalos megalapításának.

A Szatmár megyei Kaplonyba 291. 
éve érkeztek a ferences testvérek, új ra -
indulásuknak pedig második évfor du -
lóját ünnepelik. Búcsújukra vasárnap
11 órától kerül sor a plébánia udva rán
felállított oltárnál, az ünnepi szónok
Nagy Endre dési ferences testvér lesz,

aki Jeruzsálemben a Biblikus Inté zet -
ben folytat tanulmányokat.

Szatmárnémetiben a Szent János a -
postol és evangélista (Hildegárda) temp -
lom, ferences hagyományaira való te -
kintettel szintén tart porciunkula bú -
csút, melyre vasárnap este hét órától
ke rül sor.

Mikor lesz olvasható
ismét a Bányavidéki

Új Szó az interneten?
A Bányavidéki Új Szó lapszámait - 

a korábbi, HHRF szolgáltatás meg -
szűnése után - az elmúlt években a
Teleki Mag yar Ház honlapján tudtuk
elhelyezni. Utóbbinak ugyancsak egy
amerikai alapítványi szolgáltató, az
AHEA-AHIT biztosít ingyenes tár he -
lyet, ahol anyagi és egyéb okokból nem -
rég átszervezések voltak, s ennek ke -
retében kisebb teljesítményű web szer -
verre került a honlap. Az új szerver saj -
nos nem képes nagyobb terjedelmű
dokumentumok, képek fogadására. A 
felső határt 100-150 kB-ban hatá roz -
ták meg, ami eleve kizárja, hogy a
BÚSz-t bármilyen formátumban el tud -
juk helyezni a Ház honlapján.

A megoldást valószínűleg egy sa -
ját do main megvásárlása és bérelt tár -
hely fogja jelenteni, addig is pró bá -
lunk a nagybanya.ro portál működ -
tetőivel egyeztetni; reméljük, már ettől
a héttől itt lesz olvasható az Új Szó.

Megértésüket kérve, tisztelettel:
a szerkesztőség

Szent István
Napok - 2010.

Rendezvénysorozat
augusztus 16-22.

között.
A részletes programot a 4.

oldalon olvashatják.

Hieracium alpinum -
Havasi hölgymál

(Deák László felvétele)
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A legfinomabb
kürtőskalács

FELVÉTELI 2010
A BOGDAN VODĂ EGYETEMRE

„Biztos és életképes választás”

I. Egyetemi tanulmányok diplomavizsgával 

SZAKOK
�  Menedzsment
�  Pénzügy és bank
�  Könyvvitel és ügyviteli informatika
�  Gazdasági informatika
�  Jog
�  Testnevelés és sport
                                                    

II. Egyetemi mesterképzés

SZAKOK

�  Üzletviteli menedzsment
� Humánmenedzsment
� Kereskedelmi és hiteltársaságok menedzsmentje

�  Sportszervezetek menedzsmentje

�  Egészségügyi szolgáltatások menedzsmentje
�  Banki és biztosítási menedzsment 
�  Közhivatalok menedzsmentje
�  Büntetőjog

A kolozsvári és nagybányai székhelyű
magánegyetemet a 2005. május 17-én kiadott 

132. számú törvénnyel akkreditálták.

Beiratkozás 2010. július 30-ig és 2010.

augusztus 2. - szeptember 30-ig. 

Részletes tájékozódás végett keressék fel az egyetem

honlapját: http://www.ubv.ro, illetve érdeklődjenek az

egyetem székhelyén: Kolozsváron, Grigore Alexand res -

cu u., 26A, tel. 0264-431.628, Nagybányán, Uni ver si tă -

ţii u., 23A, tel. 0262-215.530.

Szeptember 17-19-én lesz a Főtér Fesztivál!
A Főtér Fesztivál a nagybányai és

Nagybánya-környéki magyarság kö zös -
ségépítő és közösségerősítő ren dez vény -
sorozata. Célja a mag yar közös ség tu dat,
a mag yar önazonosságtudat és a mag yar
kultúra megőrzése, erősítése ezen kö zös -
ségen belül. A Főtér Fesztivál moz ga -
lomszerű, önkéntességen alapuló kö zös -
ségi tevékenység, a nagybányai és Nagy -
bánya-környéki mag yar civil szerveze -
tek/csoportosulások közös munkája. Nem
profitorientált tevékenység, minden a -
nya gi többlet csakis a következő években megrendezendő Főtér Fesztiválokra,
vagy a nagybányai mag yar közösség egyéb maradandó, humanitárius és kö zös -
ségformáló tevékenységeire költhető el. 

2010-től a szervezést a Főtér Fesztivál Egyesület bonyolítja le, mint a szer ve -
zésért felelős szervezet, melynek alapító tagjai és munkacsoportja az eddigi fesz -
tiválokat szervező civil szervezetek/csoportosulások tagjai vagy újabban társult
szervezetek képviselői.

A Főtér Fesztivál 2010., szeptember 17-19. között immár ötödik alkalom mal
kerül megrendezésre Nagybánya régi főterén. Idén is rengeteg meglepetéssel,
szórakoztató és kulturális műsorral várjuk a nagybányai és a Nagybányáról el szár -
mazott magyarságot. További részleteket folyamatosan olvashatnak a Fesztivál
honlapján: http://www.foterfesztival.nagybanya.ro.

Addig se feledjék, szeptember 17 és 19 között jó itthon maradni, jó haza tér ni!
A szervezést vállaló csapat

 Teleki Mag yar Ház
A Teleki Mag yar Ház óra rend -

je: hétfő-péntek 14-20 óra kö zött,
szombaton 11-20 óra között. Va sár -
nap zárva. Telefonszámaink: 0262- -
212668, 0744-919166; 0740- 751490.

Játszóház augusztusban
Hétfőn indul és augusztus végéig

mű ködik a játszóház a Teleki Mag yar
Házban, ahová kizárólag óvodáskorú, de
3 évnél idősebb, magyarul feltétlenül ér -
tő és beszélő(!) gyermekeket várunk. A
foglalkozások hetente hétfő től-pén tek -
ig, napi 4 órában, délelőtt 9-13 óra kö -
zött zajlanak. Egyidőben legtöbb 15-20 
gyereket tudunk fogadni. Költség hoz zá -
járulás: 20 lej egy hétre gyerme ken ként,
testvéreknek 15-15 lej egy hétre. Az el -
ső héten Venczel Piroska óvónő fog lal -
kozik a gyermekekkel.

Érdeklődni, jelentkezni lehet sze mé -
lyesen, vagy a Ház telefonszámain.

Kisbusz augusztus 11-én 
Vásárosnamény

gyógyfürdőre
Augusztus 11-én, szerdán, ismét in -

dul kisbusz a Mag yar Háztól Vásá ros -
namény gyógyfürdőre. Az utazási költ -
ség teli busz esetén 40 lej, plusz 600 Ft
belépő. Indulás reggel fél nyolckor. Je -
lentkezni, érdeklődni az intézmény i ro -
dájában és telefonszámain lehetséges.
Kérjük, ne halasszák az utolsó pilla nat -
ra a feliratkozást, mert csak ebben az
esetben tudunk megfelelő kisbuszt biz -
tosítani. Augusztus 9. után vissza mon -
dott utazás esetén a már befizetett úti -
költséget nem tudjuk visszatéríteni. Kö -
szönjük megértésüket!

Rövid hírek
* GYÓGYTORNA: minden ked -

den 17.45 órától várjuk az ASPOR
csoport tagjait és az új ér dek lő dőket!

* OLVASS NEKEM: legkö ze lebb
augusztus 4-én, szerdán 16 órakor a
Mag yar Házban!

Egyházi hírek
* A Nagybánya-óvárosi Re for -

mátus Egyházközség vezetősége
há lás köszönettel adózik mind azok -
nak, akik áldozatukkal és szol gála -
tukkal hozzájárultak a július 24-én,
szombaton templomunkban tartott
Nőszövetségi Konferencia lebonyo -
lításához. Mindezekért Istené le gyen
a dicsőség!

* Koltón, vasárnap délután 4 ó -
rá tól az istentisztelet keretében ke -
rül sor a 25 évvel ezelőtt házasságot 
kötött párok újramegáldására. Ezen
alkalom erősíteni hivatott a nemzet
alapsejtjének, a családnak a sze re pét
népünk és gyülekezetünk életében.

BOGDAN VODĂ

EGYETEM
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HÍR-TURMIX
Azt beszéli már az egész város, hogy…

Összeállította: Tamási At tila

És lőn... sötétség
Egyre több Máramaros megyei ön kor -

mányzatnak jelent komoly anyagi ter het
a közvilágítással járó költségek fede zé se.

Felsővisó Polgármesteri Hivatala például ép -
pen a napokban kérelmezte a hálózatról való le -
kapcsolást a villanyáram-szolgáltató vállalattól.
Az önkormányzat ily módon szeretne spórolni, vagy 
inkább így kívánja megfékezni a további adós ság -
felhalmozást, hiszen eddig nem kevesebb, mint 104
ezer lej hátraléka van a szolgáltató irányába. I gaz, 
ez az összeg az iskolák által használt villanyáram
ellenértékét is magába foglalja. Ebből az összeg -
ből 38 ezer lejt a 60 napnál régebbi adósság tesz ki.

Sajnos nem csak az önkormányzatok, hanem a
cégek és a magánszemélyek is jelentős összegek -
kel tartoznak a villanyáram-szolgáltató válla lat -
nak. Az adósok száma szinte megduplázódott az
elmúlt időszakban. Jelenleg megyei viszonylat ban
2500 fogyasztó számíthat bármikor arra, hogy vil -
lanyáram nélkül marad a kiegyenlítetlen számlák
miatt. Megfelelő számú személyzet hiányában a szol -
gáltató azonban havonta legtöbb 500 fogyasztót
tud csak lekapcsolni a hálózatról, így az adósok
többsége kap még egy kis soron kívüli haladékot,
mielőtt villanyáram nélkül marad. 

A kérdés csak az: ha már most ilyen méretű a
fizetésképtelenség, mi lesz télen?

Öt buszt és egy kisbuszt vásárolt a szigeti önkormányzat
A máramarosszigeti polgármesteri hi va -

tal öt autóbuszt és egy 17 személyes mik ro -
buszt vásárolt a helyi közszállítási vállalat
számára. Ez utóbbi a külvárosban fog köz -
lekedni, azokon a helyeken, ahol eddig e gyál -
talán nem volt buszvonal.

Igaz, hogy a Hollandiából származó, MAN és DAF
motorokkal felszerelt járművek nem újak, de kifo gás -
talan állapotban vannak. Ráadásul a piaci ár alatt ju -
tott hozzájuk az önkormányzat, vagyis a hat sze mély -
szállító járműért összesen 32500 eurót kellett csak fi -
zetnie.

A város tavaly is vásárolt a közszállítási vállalat
számára öt autóbuszt, akkor is potom pénzért, össze -

sen 34 ezer euróért. Ez a mostani beszerzés azonban
még az akkorinál is sikeresebbnek bizonyul.

A tisztább környezetért
A Megyei Környezetvédelmi Ügynökség szank ciókat he -

lyezett kilátásba a környezetvédelmi előírások el len vétő ön -
kormányzatok számára. Ugyanakkor a Sür gős sé gi Esetek
Felügyelősége közleményben fordult a lako sok hoz. 

Egészen pontosan hét olyan te -
le pülésről van szó, ahol külön bö -
ző okokból kifolyólag komolyabb
környezetszennyezésről beszél he -
tünk. Elsősorban Nagybányán, Fel -
sőbányán, Misztótfaluban, Sza kál -
lasdombón, Tőkésbányán, Lénárd -
falván és Szakállasfalván vannak
ilyen jellegű gondok.

A szakemberek szerint az em lí -
tett településeken elsősorban a le -
vegő minőségén kell javítani, még -
hozzá olyan intézkedésekkel, a me -
lyek sokkal inkább kellő oda fi gye -
lést, mint jelentős anyagi ráfor dí -
tást igényelnek. Éspedig: a mezei

utak lekövezése, a kopár területek
fákkal és cserjékkel való beül teté -
se, az utcák rendszeres és szak sze -
rű takarítása, beleértve a locsolást
is, és más hasonló, kevésbé költ -
séges intézkedések. 

Sajnos az utóbbi időben sok te -
lepülésen, ahelyett, hogy az Uniós 
előírásoknak megfelelően nőtt vol -
na, folyamatosan csökkent a zöld -
övezetek kiterjedése.

Ha már környezetünk tiszta sá -
gá ról, rendezettségéről esett szó, azt
is elmondjuk, hogy a Sürgősségi
E setek Felügyelősége közle mény -
ben szólította fel a megye lakosait, 

hogy takarítsák ki a telkük előtti
vízelvezető csatornákat, árkokat és
hidakat. Erre szeptember elsejéig
adnak haladékot, utána ellen őrzé -
seket tartanak az illetékes ható sá -
gok, és akár 30 ezer lejre is meg -
bün tethetik azokat, akik nem tesz -
nek eleget ezen kötelezett ségük nek.

Válságstáb - a gazdaság fellendítésére
A Máramaros megyei üzletemberek és könyvelők vál ság -

stábot hoztak létre, hogy fellendítsék a megye gazdaságát.

A cél érdekében a Romániai Nagy -
iparosok Országos Egyesülete és a
Romániai Könyvszakértők és Mér -
legképes Könyvelők Testülete part -
nerségi megállapodást írt alá. A vál -
ságkezelő bizottságban többek kö -
zött a Megyei Egészségügyi Bizto -
sí tó és a Munkaerő-fog lalkoz tatá -
si Ügynökség is képviselteti ma gát. 

Ugyanakkor a szakszervezetek, a
patronátusok és a szakmai szer ve -
zetek képviselőinek a véleményét
is figyelembe veszik a döntések meg -
hozatala során.

A kezdeményezés célja: véget
vetni a hónapok óta tartó vál ság nak,
és kimozdítani a megyét a gazda -
sági mélypontról. Ehhez jól meg -

határozott rövid és hosszú távú stra -
tégiákat dolgoztak ki a szakem be -
rek, figyelembe véve valamennyi
gazdasági ágazat sajátosságait. Mi 
több, az oktatás, az egészségügy  és
a sport terén tevékenykedőket is
megpróbálják bevonni a pro g ram ba.

Mindenesetre annyit már most
tudni lehet, hogy a fő fejlesztési te -
rület a megyénkre leginkább jel -
lemző tevékenységi szegmens, az 
idegenforgalom lesz.

„Szegre akasztott”
korszerűsítési tervek

Pénzhiány miatt a nagybányai Pol gár -
mesteri Hivatal felfüggeszti a felújítási mun -
kálatokat a Republicii, a Decebal és a Gă -
rii sugárutakon, valamint a Minerilor (az -
az: Thököly) utcában.

Ez utóbbi utcában eredetileg ezen a nyáron kel -
lett volna elkezdjék a felújítást, de egyelőre nincs
meg rá a szükséges 4 millió lej. Így idén csak a gáz- 
és vízhálózatot, illetve a csatornarendszert újítják
fel.

A Republicii, a Decebal és a Gării sugárutakra
tervezett parkolók kialakítása is eltolódik 2011-re.
Ezek összesen 7 millió lejbe kerülnének. Az ön kor -
mányzat minden pénzt szeretne a már megkezdett
munkálatok befejezésére fordítani. Vagyis: az In -
de pendenţei, a Bukarest és az Unirii sugárutak, va -
la mint a Vasile Lucaciu utca rendbetételére.

Kullancs- és napszúrásveszély
Naponta közel 30-an jelentkeznek a nagybányai Me -

gyei Sürgősségi Kórház bőrgyógyászati osztályán nap -
szúrással vagy kullancscsípéssel.

A kánikula beálltával felütötték fejüket az úgynevezett
szezonális betegségek, amelyek vizsgálati és kezelési költ -
ségeit a Megyei Egészségügyi Biztosító csak korlátoltan tá -
mogatja. Naponta 28 ilyen vizsgálatot finanszíroznak, a mi 
azt jelenti, hogy gyakran a betegek egy részét az or vo sok
kénytelenek visszahívni a következő napon vagy na pok ban.

A szakembereket elsősorban az aggasztja, hogy sokan
nincsenek tisztában a kullancsveszéllyel, illetve abban a
hi szemben élnek, hogy a kullancsok kizárólag a juhakon
és a kutyákon telepszenek meg, az emberre nézve ártal -
matlanok. Nos, ez természetesen egyáltalán nem felel meg 
a valóságnak.

Közhely, de elmondom: a kullancs eltávolítását kellő
elővigyázatossággal, szakszerűen kell elvégezni, nem pá -
ni kolva, kapkodva, ahogy azt tavaly, egy hosszabb ki rán -
dulás után jómagam tettem.

Annak ellenére, hogy térségünkben viszonylag ala csony
a fertőzött kullancsok aránya, csípés esetén - az esetleges
szövődmények elkerülése végett - azért ajánlott orvoshoz
fordulni. Akárcsak, ha napszúrás jeleit észleljük.

Tűzoltóalakulat
Jó hír, hogy Kapnikbányán ismét lesz ön -

kéntesekből álló tűzoltóalakulat. Ennek ér -
dekében az eddig használaton kívül levő tűz -
oltóautót is felújítják.

A nem éppen fiatal gépkocsi gene rálo zá sát
el is kezdték, hiszen új tűzoltóautó vásár lá sá -
ra nincs pénze az önkormányzatnak. A mo -
tort meg is javították, már csak a karosszéria
festése van hátra, és újra teljes pompájában
tündököl majd a jármű. Az önkéntescsapat is
összeverbuválódott, a lelkes tűzoltójelöltek el -
kezdték a gyakorlatozást.

Az illetékesek azért látták szükségét az a -
la kulat újraszervezésének, mert gyakran mire 
a nagybányai tűzoltók Kapnikbányára érkez -
nek, a polgárok javai a tűz martalékává vál -
nak. A nagy távolság miatt, a bejelentéstől szá -
mítva akár félóra is eltelhet, mire a megye szék -
helyi lánglovagok elkezdhetik az oltást.

Volt már rá példa a közelmúltban, hogy
alig néhány nap leforgása alatt három ház é -
gett porig a kisvárosban, a távolság miatt meg -
késett beavatkozás okán.

Fizetéses parkolóhelyek
Fizetéses parkolóvá alakítják a Mára ma ros

nagyáruház mögötti területet. Az il le té ke sek azt í -
gérik, hogy hét végéig be fe jezik a mun kálatokat.

A félórára szóló parkolócédula 50 baniba, míg
az egy órára szóló 1 lejbe fog kerülni. Napijegyet
is lehet vásárolni 5 lejért. Ugyanakkor bérletet is
lehet váltani, ami egy hónapra 13, illetve 17 lejbe
ke rül, attól függően, hogy a térségben lakó sze mély -
ről van szó vagy sem.

Családom van,
etess meg!

A hét mottója:
"Amikor már semmire sem számíthatunk, 
mindenre kell számítanunk." (Renard) 
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SZENT ISTVÁN NAPOK
Nagybánya 2010.

Augusztus  16. – hétfő

– 19 óra: Pozsár Róbert kolozs vá -
ri orgonaművész koncertje a Szent há -
romság Templomban

 Augusztus    17. – kedd

– 16 óra: Énekverseny – Szent -
há romság Templom

A versenyre Czol Ernőnél lehet je -
lentkezni, tel:. 0262-214925, 0763-
 373541.

(Aki zenei kiséretet igényel – kot tát
vagy zenei hanganyagot, CD-t ké rünk.)

Az énekverseny szünetében a
CON TROL együttes énekel.

Augusztus 18. –  szerda

Nemzetközi képzőművészeti kiá l -
lítás (lásd az első oldalon)

Augusztus  19. – csütörtök

– 19 óra: Odongtoo Bernadett nagy -

bányai orgonaművész koncertje a Szent -
háromság Templomban

Augusztus    20. – péntek

– 20 óra: Szent István Napi kon cert
a Schola Rivulina előadásában, Drámai
Színház

Augusztus  21. – szombat

– 11órától este 20 óráig
Lelkiségek napja – Szent három ság

Templom
Családnap – Szent József Plébánia
– 19 órától közös szentmise a Szent -

háromság Templomban

Augusztus 22. – vasárnap

– 19 óra:  Szent István Napi búcsú –
Ünnepi szentmise a Szentháromság Temp -
lomban

Főcelebráns és ünnepi szónok Ft.
Schönberger Jenő püspök úr.

Hogy a szemünknek is
tetszedjen az a bokor... 

Beton- és kődzsungelünkben
sétálgatván üdítő foltként hatnak 
az utcáink mellett elhelyezkedő
fák, élősövények, pázsitok. U gyan -
annyira letörnek viszont, ha a zok
gondozatlanok, ha nincsenek meg -
nyírva. Mert sajnos ilyen is akad.
Ahol a gazda jobb, ott a lakó tár -
sulás megoldja a problémát, van -
nak azonban helyek, ahol ál dat -
lan állapotok uralkodnak. És rög -
tön megvan a vita tárgya: ki kell
gondozza ezeket a zöldö veze te ket,
a tulajdonos vagy az önkor mány -
zat? Mind a kettő szeretné átru házni a felelősséget a másikra. Sajnos le tar -
gikus állapotban van sok em ber, s nem érdekli a környezete, és ez köztudott,
nem csak ezen a téren tapasztalható.

Ami a Márialiget ápoltságát illeti, ott az önkormányzatot kell dicsérni, vi -
szont nem ugyanaz mondható el az óvárosi református templom Zazar mel -
letti szakaszáról vagy a Bilaşcu utca mellett lévő fogászat zöldövezetéről, és még
sorolhatnám. Jó lenne, ha árválkodó oxigénletéteinkben szemünk is gyönyör -
ködne, és elmondhatnánk, hogy ilyen téren is felnőttünk a tökéletesebb civi li -
zációkhoz. (Varga Gábor)

A felvételi időszak vége
Mi leszel, ha nagy leszel? Erre a kér -

désre talált választ az a több ezer vég -
zős diák, aki az utóbbi időben fel vé te -
lizett az egyetemre. Bár sokan még vár -
nak az eredményekre, a java része  már 
tudatosan készül az októberi év kez dés -
re, vagy a pótfelvételikre.

A felvételiken sok mindent kér het -
tek, egyeteme válogatja, hogy az érett -
ségi átlag, 4 éves tanulmányi átlag, kü -
lön nyelvvizsga, vagy sajátos felvételi
dolgozat szerint veszi fel a diákjait. Or -
szágszerte körülbelül 10%-kal csökkent 
le a tandíjmentes helyek száma, a fi ze -
tős helyeké viszont megnőtt 5%-kal. 

 Ami újdonság volt idén a többi év -
hez képest, hogy most egy nyelvvizs -
gá val és a romániai érettségivel fel ve -
hetnek egyes európai egyetemekre, de
nem cserediák programmal, hanem az
ottani állampolgárokéval megegyező jo -
gokkal. Ha nem egy európai egye tem -

re, hanem egy kanadai vagy USA-beli
egyetemre szeretett volna iratkozni va -
laki, akkor viszont a nyelvizsga mellett 
le kellett tennie helyben egy írásbeli és
egy szóbeli vizsgát, vagy az ottani érett -
ségiket.

A Németh László Elméleti Líceum di -
ákjai idén is nagyszerűen szerepeltek.
Számtalan kitűnő eredmény született a
felvételik során, államilag támogatott he -
lyeken, neves romániai és külföldi e -
gye temeken.

Az utóbbi 10 év legalacsonyabb érett -
ségi átlaga után következett az utóbbi
10 év legnagyobb számú érettségi fel -
le bbezése, melyek után már csak az e -
gyetemi felvételik maradtak. Most, hogy
már ennek a nehéz időszaknak is vége,
végre hátradőlhetnek egy kicsit az idei
végzősök. (Várady Csongor)

Színe és fonákja

„Végső ellenőrzés”, avagy
sutba a vásárlók jogaival

Már régóta készülök írni arról a városszéli nagy áru ház -
ról, melynek alkalmazottai nem éppen a vásárlók iránti ked -
vességükről híresek. Persze, tisztelet a kivételnek. Csak a -
zért nem írom le az áruház ne vét, mert így is könnyen rá is -
merhetnek, s mert ugye a ne ga tív reklám is reklám. Ezért
Isten ments, hogy nép szerű sítsem azt a helyet! A hozzá ve -
tőleges betájolás érdekében azért annyit elárulok róla, hogy
nem a Kolozsvár, hanem a Szatmárnémeti felé vezető út
mentén található. És kí vül ről kék, mint az avasi pa raszt há -
zak. Csak éppen kevésbé kedves és előzékeny emberek „lakják”.

A számos velem megesett történetből helyszűke miatt most
csak kettőt elevenítek fel, pedig lenne még mit meséljek. 

Minap – csakis azért, mert útba esett – betértem egyet s
mást vásárolni. Kifelé jövet a pénztárnál gyanús volt szá -
momra, hogy körülbelül 60 lej a különbség a között az
összeg között, amit sacc per kábé fejben kiszámoltam és a -
mi a számlán szerepelt. Szóvá is tettem a dolgot, s csak ha -
mar kiderült, hogy a két li ter joghurt helyett 24 litert, azaz
két rekeszt számláztak, mivel – állítólag – rosszul volt be -
vezetve a gépbe a vonalkód száma. Ez még nem lett volna
olyan nagy baj, hiszen mindenki tévedhet, azt azonban el -
vártam volna, hogy az alkalmazott elnézést kérjen, amiért
az időmet (és kis híján a pénzemet) rabolta. Már csak a cég
presztizse miatt is. Ehelyett még ő nézett rám csúnya szem -
mel, hogy miért kell úgymond miattam plusz admi nisz trá -
ciós munkát végezzen.

A másik dolog, amivel nem vagyok kibékülve, az úgy -

ne vezett „végső ellenőrzés”, amit a kijáratnál ejtenek meg.
Megjegyzem: teljesen törvénytelenül. Sehol másutt nincs
ilyen, csak Romániában. Miért ne legyen munkája pár lé -
hűtőnek is? Ha például már vásároltak az áruházlánc ma -
gyarországi üzleteiben, akkor tudják, hogy ott ismeretlen
a „végső ellenőrzés” fogalma. És nem véletlenül, hiszen
tudtommal egyetlen európai ország törvényei sem engedik 
meg ezt a fajta praktikát.

Ennek ellenére mindig alávetettem magam, vagyis a vá -
sá rolt termékeket a „végső ellenőrzésnek”. Egy kivé tel lel: 
nemrég alaposan megvárakoztattak, mivel az ellen őr zést
végző hölgy nem volt hajlandó rányomni a pecsétet a
számlámra, mert az a kolléganője munkaköri kötelessége.
A kolléganő persze nem került elő, így hosszú sor alakult
ki. Mikor már elfogyott a türelmem, közöltem a hölggyel,
hogy márpedig én távozom, mert nem akarom az egész na -
pot ott tölteni, s ha gondolja, küldje utánam a „goril lá -
kat”. Elindultam, de senki nem állított meg, a rendőrséget
sem hívták ki, hiszen tisztában voltak azzal, hogy tör vény -
telenséget követnek el. Ha akadékoskodnak, nyugodtan fel -
jelenthetem vagy beperelhetem őket, s nincs az a hatóság
vagy bíróság, amelyik ne nekem adna igazat. A törvény sze -
rint ugyanis az árucikk tulajdonjoga az ár kifizetésének és a 
termék átvételének a pillanatában ruházódik a vásárlóra.
Vagyis már a pénztárnál. Attól a pillanattól senkinek sem -
mi köze ahhoz, hogy a szatyromban, vagy történetesen a
be vásárlókosaramban mi van.

Nem áltatom magam, tudom, hogy a fennebb leírtaknak
– talán a dolgokhoz való jel leg zetesen balkáni hozzá állá -
sunknak betudhatóan, vagy csak egyszerűen azért, mert
ennek itt és most így kell lennie – nálunk nem sok foganatja 
lesz. A magántulajdon, akár csak a törvények ereje még
nem minden esetben és nem min denki szemében szent és
sért he tetlen. (tamási)

Jöjjön velünk a nagy
Kurultajra!

Kisbusz indítását tervezzük az au -
gusztus 6-7-8-i bugaci nagy Kurul taj-
 ra. A programból: hun-türk né pek kép vi -
selőinek köszöntése, Kár pát- medencei
se regszemle, közös nyíllö vés, törté nel -
mi élőkép (honfoglalás), lovas gyor sa -
sági verseny, lovas birkózás, í jász táv -
lövő rekordkísérlet, nem zetkö zi íjász -
verseny, régészeti kiállítás, jur tatábor,
rokon népek bemutatói, kézműves be -
mu ta tó, koncertek stb. (részletek a
http://kurultaj.com/2010 honlapon).

Helyek korlátozott számban! Szál -
lás saját sátrakban, a legfontosabb ké -
nyelmi eszközökkel felszerelt sátor tá -
bor területén (bérelt sátorhelyeken). Ét -
kezés önerőből. Az utazási költség me -
net-jövet kb. 100 lej. A sátorhely díja 3 
ezer Ft a három napra, átlagos méretű
sátor esetén (1500 Ft a mag yar iga zol -
vánnyal rendelkezők számára). Belépő 
nincs. Tekintettel a résztvevők szá má -
ra a sátorhelyeket és a kisbuszokat is
előre és idejében le kell foglalnunk, így
kérjük, jelezzék mielőbb érdek lődé sü -
ket a Teleki Mag yar Házban, szemé lye -
sen vagy telefonon. Feliratkozni az út -
ra 50 lej előleg befizetésével lehet sé ges.

Várjuk jelentkezésüket!

Fotó: Dávid Lajos
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M E G H Í V Ó

Sződemeteri Kölcsey-ünnepség
Az Erdélyi Mag yar Közművelődési Egyesület, a Szatmárnémeti

Kölcsey Kör, a Tasnádi és a Szilágypéri RMDSz, Sződemeter Re -
formátus Egyházközsége és Sződemeter Polgármesteri Hivatala
Sze retettel meghívja Önt, családját, barátait és ismerőseit a ko szo -
rúzással  egybekötött sződemeteri Kölcsey-ünnepségre.

Helyszín: Sződemeter, a refor má tus
templom kertje.

Időpont: 2010. augusztus 6-a, pén -
tek, délután 5 óra (romániai idő sze rint!)

Köszöntőt mond:
Pakulár  István, református lelkész
Mar ian Gheorghe, Sződemeter pol -

gármestere
Erdei D. István, Szatmár megye 

RMDSz-es parlamenti képviselője
Felkért  szónokok:
Jeszenszky Géza történész, Ma g yar -

ország volt külügyminisztere (Bu da pest)
Cs. Varga István, irodalom tör té nész

professzor  (Eger-Bu da pest)

Üdvözlő beszédet mond:
Hrubik Béla, a Csemadok országos

elnöke (Pozsony)
Kölcsey Ferenc Hymnus című köl -

teményét elszavalja:
András Gyula és Mar cel Mirea szat -

márnémeti színművész
Közreműködnek: a tasnádi Maes -

toso kórus tagjai, valamint nagy maj té -
nyi, szatmárcsekei, szilágypéri és tas -
nádi szavalók

A műsort vezeti:
Muzsnay Árpád, az EMKE alelnöke

***
Sződemeter (Săuca) Tasnádról

(Tăş nad) a termálstrand mellőli le -
térőtől Tasnádszilváson (Silvaş),
vagy Tasnádszántó településen (San -
tău) keresztül közelíthető meg.

Ajánlatos a tasnádi termál strand
felőli utat választani.

Bő vebb felvilágosítás a 40 261
712808-as tel efonszámon.

Reményik
szavalóverseny
A Nagy bá nya-

 óvárosi Re for má -
tus Egyház köz ség, 
Reményik Sándor
s z ü l e t é s é n e k
120-ik évfor du ló -
ja kapcsán

Reményik
szavalóversenyt

szervez, melyre 2010. augusztus 22-
 én, a vasárnap délelőtti istentisztelet
keretében kerül sor. Jelentkezésüket 
augusztus 7-ig várják a szervezők,
az egyházközség lelkészi hiva ta lá ban, 
vagy annak e-mail címén: 
nagybanya.ovaros.ref@gmail.com,

illetve telefonon a 0262-211-048-as
számon.   

Áthelyezések és kinevezések
a Szatmári Római Katolikus

Egyházmegyében
Nyilvános a Szatmári Római Katolikus Egy ház -

megyében soron következő, 2010-es áthelyezések és
kinevezések listája.

Nm. Ft. Schönberger Jenő püspök
Hájtájer István máramarosszigeti se géd -
lelkészt áthelyezte a szatmárnémeti Szent 
Család plébániára segédlelkésznek; Ré -
csei Norbertet, a nagybányai Szent há -
romság plébánia segédlelkészét át he -
lyezte a szatmárnémeti Szent János a -
postol és evangélista plébániára segéd -
lelkésznek; Antku István újmisést kine -
vezte a máramarosszigeti plébániára se -
gédlelkésznek; Czumbil Wil helm új mi -
sést kinevezte a nagybányai Szent há -
romság plébániára segédlelkésznek; Ta -

tár Zoltán újmisést ki -
nevezte a szatmár né -
meti Kis Szent Teréz
plébániára se gédlel -
késznek; Lapka Jó zsef -
et, külföldi tanulmá -
nyainak befejeztével kinevezte püs pö -
ki titkárnak, ifjúsági- és ministráns lel -
késznek, valamint a Szent József temp -
lom lelkészének; Jakab Norbert se géd -
lelkészi szolgálatát meghosszabbította
még egy évre a Klagenfurt-i egy ház -
me gyében.

Előzetes
A Lendvay Márton Színjátszó Kör

au gusztus má sodik felében ismét
megrendezi

Poézis
című szavaló és prózamondó ünne -
pélyét. A jelentkezők két verssel vagy 
pró zával mutatkozhatnak be, me lyek
közül az egyiknek kap cso lódnia kell 
a ma g yar történelem valamely ese -
ményéhez. A mű sort két kategó ri á -
ban in dít juk: 14 év alattiak és azon 
felüliek cso port jában.

A helyszínt és a feliratkozási le -
hetőségeket később közöljük a Bá -
nya vi déki Új Szóban.

Péter Károly jegyzete:

Egyszer lenn, egyszer fenn
Életünk egyik pillanatról a másikra bizonytalanná válhat. Mostanában mint -

ha minden nappal közelebb kerülnénk a nincstelenséghez, ahhoz a nincs te -
len séghez, amely mindent tönkre tesz: kikezdi az embert és elveszi a jövőjét.
Ha pedig már jövő, azaz reménye sincs, akkor bizony az em ber a legnagyobb
bajban leledzik!

Már nagyon régről tudjuk, hogy napjaink nemcsak győzelmekből, fényből
és ragyogásból, nemcsak sikerből és önfeledt boldogságból áll, hanem ku dar -
cokból, szenvedésekből és csalódásokból is. Egyszer fenn, egyszer lenn, ez a
mi sorsunk. Minden érhet mindenkit, mondja a Prédikátor az Ószövetségben.

De van-e valami kilátás, van-e remény, hogy miután a mélypontra jutunk
helyzetünk jobbra fog fordulni. Vajon sokan vagy kevesen fogják feladni a har -
cot és a reményt? Széthullanak-e családok, elzüllenek-e apák és anyák, lesz -
nek-e családon belüli végtelen veszekedések?

Én azt mondom: csak úgy harcolhatunk tovább az igazságért, a családért,
a szeretetért, a hitért, és a jobb életért, ha nem hagyjuk meghalni a reményt.
Ha vezető államférfiaink is fölmutatnának legalább egy halvány reményt erő -
sí tő fényecskét, annyival könnyebb lenne számunkra annak az alig pislákoló
reménynek az éltetése!

Ha már nem marad semmink, csak a remény, akkor nagyon kérek min den -
kit, kapaszkodjunk bele, öleljük meg alaposan, hogy megtartson bennünket.
Mosolyogjunk, fogadjuk embertársainkat bátorító kézfogással, s meglátjuk, a 
remény növekedni kezd…

És idővel ismét fenn leszünk!

Felkérjük a kedves szülőket, nagyszülőket, amennyiben első osztályba sze -
retnék iratni gyermeküket a 2010-2011-es tanévre, továbbra is megtehetik ezt,
szeptember 14-ig.

– 11-es (Nicolae Iorga) Iskola. Titkárság: 0262-276315
– 1-es (Petre Dulfu) Iskola. Titkárság: 0262-213690
Bármilyen nehézségbe ütköznek, kérjük jelezzék a 0745-363. 441 tele fon szá -

mon, vagy email-en: iskolainkert@nagybanya.ro
Iskoláinkért Gyermekeinkért Egyesület

Továbbra is lehet iratkozni első
osztályokba!
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Az indián ül a tóparton és

nézi, ahogy a felesége mossa a
ruhákat a vízesésnél. Egyszer
csak egy nagy kő esik rá az
asszonyra és agyonüti.

– A fenébe! – mondja az in -
dián. – A vízkő már megint
tönkretette a mosógépemet!

***
Egy asszony elkeseredve for -

golódik a tükör előtt. Azt mond -
ja a férjének:

– Olyan csúnyának, öreg -
nek és kövérnek látom ma gam.
Igazán rám férne, hogy végre
megdícsérj valamiért!

– Nos, drágám, a látásod 
még mindig nagyon jó.

***

– Gyere, drágám, nézzük meg
a medvéket, olyan aranyosak!

– Én inkább a majmokat sze -
retném megnézni.

– Utálatos vagy! Te min -
dig csak magadra gondolsz!

***
– Ebben a cellában tartóz -

kodik intézményünk büsz ke sé -
ge – közli a börtönigazgató a
látogatókkal. – Amikor elő ször
került hozzánk, még anal fa bé -
ta volt. Mi tanítottuk meg írni.
Most közokirat-hamisításért ül.

***
Egy pap megy az úton az

autójával és felvesz egy sto pos 
csajt. A csaj miniben lévén,
mindegyre odavetődik a pap sze -
me a lány lábaira, s egy idő u -
tán a keze is.

– Tisztelendő atyám, is me -
ri-e a 134-es zsoltár második
bekezdését? – így a lány.

– Hogyne, hogyne – düny -

nyö gi a pap, s gyorsan elkapja
a kezét.

Hazaérve első dolga, hogy
megkeresse az említett zsol tárt, 
hisz dehogy is emlékezett rá,
csak nem akart leégni a lány
előtt. A második bekezdéshez
érve, olvassa a pap: „Fiam, jó
úton jársz.”

***
– Elnézést, megmondaná,

melyik a túloldal?
– Az ott, szemben.
– Hát most már tényleg meg -

hülyülök! Onnan meg ide küld -
tek.

***
–  Ő Ted bácsikám. Nem volt

ki mind a négy kereke. Azt ál -

lította magáról, hogy elra bol -
ták a földönkívüliek. A föl dön -
kívüliek persze tagadták az e -
gé szet...

***
– Honnan vette Gyurcsány 

Ferenc a programját?
– A Himnuszból: Jókedv el, 

bőség el.
***

– Te, Béla, a feleséged ú -
ton- útfélen azzal dicsekszik,
hogy lánykorában feltűnő szép -
ség volt.

– Elég baj, hogy én voltam 
az egyetlen, aki ezt észrevette.

***
A fiatal anya tanácstalanul

áll síró csecsemője ágya mel lett.
– Nemrég tettem tisztába.

Már teát is adtam neki. A me -
sét még nem érti... Próbáljak
talán énekelni valamit? – for -
dul kétségbeesetten férjéhez.

– Csak azt ne, kérlek, ah -

hoz még nem elég erős!

***
– Most jelesre vizsgázott, 

de miért nem szólt hozzá soha
a szemináriumon?

– Mert álmomban nem szok -
tam beszélni!

***
– Képzeld, azt olvastam a

struccról, hogy rosszul lát, a
gyomra viszont mindent meg -
e mészt – mondja a feleség a fér -
jének.

– Milyen jó férj lenne be -
lőle!

***
Történelemórán a tanító né -

ni kérdezi a gyerekeket:
– Halt meg családtagotok

koncentrációs táborban?
Petike jelentkezik, és mond -

ja:
– Igen, a nagyapám.
– És hogyan? – kérdezi a

ta nító néni.
– Leesett az őrtoronyból...

***
Bemegy egy nő a börtönbe, 

és azt mondja az igazgatónak:
– Tessék mondani, nem kap -

hatna a férjem kicsit könnyebb 
munkát?

– Szóval ön úgy gondolja,
hogy a bélyegragasztás túl fá -
radságos?

– Bélyegragasztás?! Érde -
kes, nekem azt mondta, hogy
alagutat ás...

***
Egy busz nekimegy a fá nak.
– Hogyan történt? – kér de -

zi a rendőr a sofőrt.
– Fogalmam sincs. Éppen

el lenőriztem a jegyeket a busz
végében, amikor a baleset tör -
tént.

***
A professzor egy röntgen fel -

vételt mutat a medikusoknak:
– Nézzék, uraim. A beteg

nagyon sántít, mert a bal lába
húsz milliméterrel rövidebb,
mint a másik. Nos, kolléga –
fordul az egyik hallgatóhoz –,
ön mit tenne ilyen esetben?

– Hát, én is sántítanék...

***
– Mire vár a rendőr a szek -

rény mögött?
– ???
– Hogy előléptessék.

***
Egy cég alkalmazottai be -

szélgetnek, hogy mit kez de nek
az év végi bónuszukkal.

– Én a németországi kiren -
deltségben dolgozom. A bó nu -
szomból veszek kocsit és a ma -
radékból elmegyek nyaralni –
mondja az első.

– Én a svájci kirendelt ség -
ben dolgozom. A bónuszom egy
részéből kiépítem a medencét
a házam mellett, a többiből pe -
dig világkörüli útra megyek –
mondja a második.

– Én a romániai leány vál -
la latnál dolgozom, és a bónu -
szomból pulóvert veszek –
mond ja a harmadik.

A többiek meglepődve kér -
dezik:

– És a többi?
– A többit kipótolják a szü -

leim.

***
– Hány óra van magánál?

– Hat, uram.
– Akkor adjon el ötöt, ne -

künk egy óra is elég.

***
A fiatalasszony először süt

életében kalácsot a szakács -
könyv receptje szerint. A férj
belekóstol, de alig eszik né hány
falatot, köpködni kezd.

– Mi az? – kérdezi a nő.
– Drágám, ez a kalács tele

van tojáshéjjal.

– Persze, hiszen a recept ben
így van: „Fél kiló lisztet ke -
ver jünk össze két egész to jás -
sal”.

***
A tanár panaszkodik Mó -

ric ka szüleinek:
– A maguk gyereke a leg -

rosszabb az egész osztályban.
Egyszerűen nem bírok vele. Rá -
adásul még sosem hiányzott egy
napot sem!

Ész-bontó
* Az orvostudomány abból áll, hogy szórakoztatják a be -

teget, mialatt a természet meggyógyítja.
* Annak, hogy ne tapadjanak össze a rizsszemek főzés köz -

ben, az a titka, hogy egyenként kell megfőzni őket.
* Az alkohollal nincs semmi problémám. De nélküle...
* Minden reggel ágyba viszem a páromnak a kávét. Neki

már csak meg kell darálnia...
* A nőknek csakis a belső értékek számítanak. Például:

klíma, bőrülés, világított piperetükör, dönthető ülés stb.
* Egy gödör ásását leszámítva kevés dolog van, amit rög -

tön legfelül lehet kezdeni.
* A kutya az em ber legjobb barátja... lehetne, ha tudna

kölcsönadni.
* A nyelvhasználatot egyesek úgy értelmezik, hogy má -

soknak a talpát nyalják.
* Ha Petinek három almája van és Évinek kettő, akkor

miért nem maradnak kussban és esznek?
* A legénylakás olyan hely ahol a virágok már régen ki -

száradtak, de a hűtőben már csírázik valami.
* Nostradamus itt járt a jövő héten.
* Örökös versenyfutás folyik a programozók és az Úr is -

ten kö zött. A programozók igye keznek minél nagyobb, jobb
és idióta-biztosabb programokat létrehozni, az Úristen pe -
dig igyekszik minél nagyobb és jobb idiótákat produkálni. E -
gyelőre az Úristen van nyerésben.

A Román Bankszövetség kéri a lakosságot, hogy
a torlódások elkerülése végett páros napokon a
páros, míg páratlanokon a páratlan személyi

számmal rendelkezők menjenek bankot rabolni.

– Dehogy adom el magam, biztos úr!
Én gumióvszert árulok, ingyenes teszteléssel.

Tartalmas esti órák

– A szellem fáradt, jelenleg nem elérhető.
Kérem, a sípszó után hagyjon üzenetet…

– Nos, kedves egybegyűltek, mint azt tudják, az
elmúlt évben... cipő..., ez új!
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Vészesen fogy a Kárpát-medencében élő mag yar lakosság
Népszámlálásról népszámlálásra csökken a Kárpát-medencében é -

lő magyarság lélekszáma – minden jel szerint e tendencia gyorsu lá -
sá ról tanúskodik majd a minden régiós országban most esedékes ú -
jabb népszámlálás is. Nem csak az anyaországban fogy folyamatosan 
a népesség, hanem – ritka kivételektől eltekintve – a környező ál la -
mokban élő magyarajkú lakosság száma is gyorsuló mértékben apad.

Ráadásul nemcsak abszolút érték ben
kifejezve, hanem az együttélő többségi 
nemzetekéhez viszonyítva is. Ebben
nem csak az alacsonyabb termé keny sé -
gi mutatók játszanak szerepet, hanem az
asszimilációs folyamatok is. A helyzet
talán éppen a legnagyobb tömbökben
élő mag yar kisebbségek esetében a leg -
aggasztóbb.

Öt gyermeket nevel Ábrám Zoltán
és Noémi. Az erdélyi mag yar házaspár
legnagyobb gyermeke 18, a legkisebb
másfél éves.

– Számomra minden, ami érték, a
gyer mekben összpontosul. Minden más
mulandó, főleg az anyagiak – mondta
lapunknak a 42 éves Noémi. Sosem mér -
legelte gyermekvállalás előtt, hogy mi -
lyen segítséget kap az államtól, vagy
hogy épp milyen körülmények közé szü -
letik a gyermek. A negyedik baba szü -

le tése után kezdte el például a filozófi a 
szakot nappali tagozaton, munka mel -
lett. – Annak, hogy erdélyi magyarok
vagyunk, legfeljebb abban lehetett vol -
na szerepe, hogy ne legyen több gyer -
mekünk. A legkeményebb Ceau şescu-
 diktatúra idején házasodtunk össze, a
férjem akkor nem is akart kettőnél több 
babát. De én bárhová születtem volna,
ennyi gyermeket vállaltam volna – ál -
lít ja a négydiplomás családanya.

Kiss Tamás szociológus szerint az
erdélyi mag yar nők jellemzően több
gyereket vállalnak, mint a románok. Ám
ez csak az átlagnál magasabb társa dal -
mi osztályhoz tartozókra igaz, és nem
elegendő a magyarok létszámának szin -
ten tartásához. A kolozsvári Nemzeti
Kisebbségkutató Intézet demográfusa
lapunknak kifejtette: a romániai teljes
termékenységi arányszám – amely az

egy termékeny korú nőre jutó meg szü -
letett gyermekek száma – 1,4 alatti,
miközben a népesség újrater melődé sé -
hez 2,1-re lenne szükség. Ezen belül a
román nemzetiségű nőknél ez az arány -
szám 1,3, miközben a magyaroknál 1,4.
A nyolcvanas–kilencvenes években ez 
fordítva volt, a román nők mutatója a
magyarokénál magasabb volt.

A több gyermeket vállaló mag yar nők
aránya nem domináns, a termékeny
korú nők mindössze körülbelül 10 szá -
zalékát jelenti: ők a középosztályhoz,
illetve az értelmiséghez tartoznak. E zek
esetében valóban tapasztalható az em -
lített tudatos gyermekvállalás, ez azon -
ban az erdélyi mag yar népsza poru lat -
hoz csekély mértékben járul hozzá.

Ez érdekes jelenség, amelyet Kiss
„hungarikumnak” tart. Szerinte Euró -
pá ban ez kizárólag a magyarok ese té -
ben tapasztalható, így ez nem csupán
Er délyre, hanem Magyarországra is jel -
lemző. A szociológus szerint minden jel
arra mutat, hogy a jelenségnek kultu rá -
lis, ideológiai okai lehetnek. – Ebbe
szerintem belejátszik, hogy az alacsony
termékenységet már a harmincas évek -

től nemzeti sorstragédiaként kezelték a 
mag yar kultúrkörben. Emiatt alakul ha -
tott ki ez az értelmiségi, középosz tály -
beli szubkultúra, amely tudatosan az át -
lagnál több gyereket vállal. Mellette a -
zonban megtaláljuk azokat az értel mi -
ségi családokat is, amelyek legfeljebb
egy gyermeket vállalnak – magarázta a 
szakember.

Az értelmiségi csoportnak is legfel -
jebb a harmadát teszik ki azok a csalá -
dok, amelyek három vagy több gyer me -
ket akarnak. Említésre méltó, hogy a
döntést nem befolyásolták a gyer mek -
vállalást ösztönző szociális juttatások.
Kiss számítása szerint mindemellett a
jövőre esedékes romániai népszám lá lás
a magyarság lélekszámának drasztikus 
csökkenését állapíthatja meg. Várha tó -
an az derül majd ki, hogy a romániai
magyarság lélekszáma a 2002-es 1,45
millióról 1,3 millió alá csökken. Ezért is
tartja a szociológus fontos mag yar ér -
deknek, hogy a mag yar identitás tu dat -
tal is rendelkező, mintegy 90 ezerre be -
csült erdélyi cigányságot be vonják a
ma g yar intézmény rend szer be.

(nol.hu)

Új turisztikai arculatot kap
Románia: Drakula helyett hegyek

Ezentúl a hegyekkel, az érintetlen
természettel és a kulturális örökséggel
próbálja meg Romániába csalogatni a
kormány a külföldi turistákat. Az új
stra tégia első lépéseként csütörtökön, a 
sanghaji világkiállításon bemutatják a
külföldi idegenforgalmi reklám kam pá -
ny új logóját és szlogenjét.

Az országnak idegenforgalmi cél -
pontként való külföldi népszerűsítését
75 millió euróval támogatja az Európai 
Unió. Csütörtökön, a sanghaji világ ki -
ál lításon mutatják be Románia új turisz -
tikai arculatát. A vadonatúj logó és rek -
lámszlogen világpremierjén jelen lesz
Elena Udrea regionális fejlesztési és
idegenforgalmi miniszter, Teodor Ba -
conschi külügyminiszter, valamint Na -
dia Comăneci, Gheorghe Hagi és Ilie
Năstase egykori kiváló sportolók. A ren -
dezvény zenei aláfestését a világhírű
pánsípművész, Gheorghe Zamfir fogja 
biztosítani.

Az elkövetkező években Romániát
mint idegenforgalmi célpontot a most
bemutatásra kerülő logóval és reklám -
szlogennel fogják reklámozni külföl dön.
Az illetékesek elmondása szerint tel je -

sen átformálták Románia turisztikai imá -
zsát, kimaradt belőle Drakula és a ten -
gerpart, a hangsúlyt a hegyekre és a
kul túrára helyezték. „Az embereket im -
már nem a tömegturizmus érdekli. Vi -
rágzik a rétegturizmus, egyre nagyobb
az érdeklődés az ökoturizmus és a kul -
turális turizmus iránt. Románia jelen -
leg nemzetközi szinten nem a ten ger -
parttal lehet versenyképes, hanem az é -
rintetlen természettel és a kulturális ér -
tékekkel” – nyilatkozta Elena Udrea.
A turisztikai országimázs kialakítá sá nak
és népszerűsitésésnek költségeit az EU 
75 millió euróval támo gatja. (krónika)

Magyarországot dicsérő
véleményanyag a The Times-ban

A Nemzetközi Valutaalappal (IMF),
valamint az Európai Unióval folyta -
tott mag yar tárgyalásokról közölt cik -
ket a The Times brit konzervatív na pi -
lap. A felháborodás zajai visszhan goz -
nak Brüsszeltől Washingtonig, mivel 
Magyarország, akárcsak A majmok
boly gója címő film rabszolgái, ki mond -
ta a tiltott szót, a nemet – fogalmaz a
szerző a lap véleményoldalán szerep -
lő írásának bevezetőjében. Orbán Vik -
tor nemet mondott az IMF és az EU
költségvetési lefaragásokra és meg -
szo rító intézkedésekre felszólító kö -
ve teléseire, a képviselők összeomló
fizetőeszközökről és fiskális felelőt -
lenségről beszélve távoztak Buda pest -
ről, mutat rá Adam LeBor, aki szerint
a fo rint zuhant, erősödött, majd megint
zuhant, az ország azonban kitart.

Lefaragás helyett
adócsökkentés

A lefaragások helyett a kormány
adócsökkentéssel, a gazdaság kifehé -
rí tésével, valamint az üzleti környe -
zet egyszerősítésével akar növeke dést
elérni, olvasható a cikkben. Persze a
2008-ban nyújtott 20 milliárd dollá -
ros mentőcsomag miatt az EU-nak és
az IMF-nek joga van tárgyalni Ma -
gyarország pénzügyi terveiről. Ma -
gyarországnak pedig joga van „fegy -
vert ragadni”, miután a térség nagy
része „gazdasági tarlóvá” változott
az IMF segítségével az 1990-es évek
elején beindult privatizáció miatt,
vélekedik a szerző.

A szuverenitás a tét

A cikkíró szerint azonban a pénz -
ügyeknél jelentősebb dolog forog koc -
kán: mégpedig a nemzeti szuve reni -
tás, különösen a kisebb országok szu -
verenitása. „Sorsunkat talán növek vő -
en befolyásolják a globális pénzem -

be rek és a multinacionális intézmé -
nyek, de én nem emlékszem, hogy bár -
ki is szavazott volna erre a folya mat -
ra, vagy egyáltalán választást kínál tak
volna” – fogalmaz LeBor. Vélemé nye
szerint ezek a nemzetek felett álló tes -
tületek – a kommunisták háború utáni 
taktikájával élve – lopva faragják a
függetlenséget és a szuverenitást, míg
végül senki sem veszi észre, hogy nem
maradt belőlük semmi. Most azon ban
valaki észrevette, írja cikkében Orbán
Viktor miniszterelnökről Adam LeBor,
aki szerint a jobbközép Fidesz- kor -
mány vezetőjét bírálatok érték a so -
ro zatban elfogadott, és ellenzéki vé -
le mények szerint különféle közin téz -
mények függetlenségét sértő törvé -
nyek miatt. „Budapesten most az a
vicc járja, hogy a demokrácia helyét
átvette a viktokrácia” – fogalmaz a szer -
ző. Szerinte ugyanakkor le het sé ges,
hogy épp egy „viktátorra” van szük -
ség az IMF-fel és az EU-val szem ben.

Jogos a bankadó

Magyarországon a parlament elfo -
gadta a bankadóról szóló törvényt,
emlékeztet a szerző, aki szerint az eu -
rópai pénzügyi körök most attól tar -
ta nak, hogy a szomszédos országok
hamarosan követik a mag yar példát.
A bankadó megérdemelt, vélekedik a 
cikk írója. Megjegyzi: Magyarország 
gazdasági vajúdásának jó részéért a
bankok felelnek, a kölcsönök elké -
pesztő arányát, 70 százalékát külföldi 
valutában, többségében svájci frank -
ban adták ki. Szóval éljen Magyar or -
szág, amiért szembeszállt a Nemzet -
közi Valutaalappal és az Európai U -
nióval – írja LeBor. „1956-ban a ma -
gyarok felkeltek a szovjet elnyomás
el len, remélve, hogy láncreakció in dul
be. Ez nem történt meg, de Magyar -
ország lázadása a kapitalista despo -
tákkal szemben ezúttal talán szikrát
gyújt” – olvasható a cikk végén. (MTI)

Akik egyre többen vannak...



Felkérjük fürdő-
 vendégeinket, hogy ne
igyanak a medencéből!
A takarékosság jegyében felkérték

Ausztriában a strandolókat, hogy ne
igyanak a medencék vizéből. Egy fel -
mérés szerint Bécs 18 úszómeden céjé -
ből naponta 5 köbméter klóros víz vég -
zi a vendégek gyomrában. Ennél is
több pazarlódik el azonban a kimász -
ká lásokkal, amikor lepereg a víz a ven -
dég testéről, fürdőruhájáról a meden -
cén kívül. Különösen a bermuda nadrá -
gosok pocsékolnak sokat, a számítások 
szerint egy-egy kimászásuk során 2,5
li ter víz megy veszendőbe. A felmé ré -
sét a strandok üzemeltetői végeztették
el. Mint mondták, nemcsak a víz pót lá -
sa költség, hanem a klóré is, 6 ezer
forintnyi a 18 medence számára - adta
hírül a Daily Tele graph című brit lap.
Ausztriában szintén hőhullám van, a
strandokon megnőtt a forgalom. (mti)

Nőttek a színházi
ülőhelyek az Egyesült

Államokban
Nagyobbak lettek a színházi ülőhe -

lyek az Egyesült Államokban: széle sí -
teni kellett a székeket, mert a nézők ki -
nőtték a régi méretet. Összesen 5 cen ti -
vel szélesebb székekre van szükség,
mint 1900-ban: 48 helyett 53 centisek -
re. Nagyobb lett a hely széksorok kö -
zött is, hogy a lábak is kényelmesen el -
férhessenek, az emberek ugyanis nem
csak híztak, hanem magasabbak is let -

tek az évszázad során. A színházaknak
a széknövelés pénzkiesést jelent, hi szen
az épületek és termek mérete adott, ám
azokban kevesebb az ülőhely - ezért
ke vesebb a néző és kevesebb a bevétel
a kevesebb jegyből. 1960 és 2000 kö -
zött az átlagos amerikai 11 kilót hízott
- jegyezte meg a jelentést kiadó Thea t -
re Pro jects Con sul tants nevű cég, amely -
nek színházak tervezése a profilja. (mti)

Negyvenkét évnyi
együttélés után házaso -
dott egy százéves kenyai

Negyvenkét év vadházasság után el -
vette párját és “tisztességes asszonyt”
csinált szerelméből, Sarából egy száz -
éves kenyai férfi. A Tabani nyugat-ke -
nyai faluban élő Abra ham Wadwo bá -
nak mindenekelőtt a katolikus papot
kellett meggyőznie, hogy megkaphas -
sa a frigyre az egyházi áldást. Wad wo -
ba ugyanis hivatalosan egy másik nő
férje volt, amikor 42 évvel korábban
ki fizette Saráért a hagyományos meny -
asszonydíjat. A katolikus egyház azon -
ban tiltja a többnejűséget. Mivel Wad -
woba első neje évekkel ezelőtt elhunyt, 
a férfinak sikerült meggyőznie a papot
szándéka komolyságáról. A falu lakói
nem nagyon értették, miért van szük -
ség több évtizednyi együttélés és hat
kö zös gyermek után a házasságkö tés -
re. Wadwoba megvallotta “újdonsült”
neje iránti romantikus érzelmeit: “Sara
a szívemben van. Nem nézek más nő -
re, csak ő ért meg engem”. (mti/dpa)

Piramisokkal
csökkentenék a közúti

balesetek számát
Piramisokkal próbálják csökken te -

ni a közúti balesetek számát Indiában,
nevezetesen a piramisok vélt pozitív
energia-kisugárzásával. Nem egyipto -
mi méretű építményekről van szó, csu -
pán tíz kis piramisról. Nagpurban állít -

ják fel őket olyan pontokon, ahol sok a
közlekedési baleset - és abban a re mény -
ben, hogy a pozitív energia bizton sá -
go sabbá teszi a gócokat. Az építmé -
nyeket közvetlenül az utak mellett, jel -
zőlámpák tövében helyezik el. Mind -
össze 30 centi magasak, aljuk réz, bel -
sejükben pedig további öt piramis van
a pozitív energia még jobb “termelése” 
végett. Ráadásul egy, az ősi indiai épí -
tészeti tudománnyal, a védikus vasztú -
val foglalkozó szakember felajánlotta,
hogy saját paranormális készletéből is
feltölti - gondolatai révén - pozitív
ener giával a piramisokat. Teszi mind -
ezt ingyen. A rendőrség fél éven át
teszteli az újítást, akkor szűri le az ered -
ményességet. In dia közútjai a világ leg -
életveszélyesebbjei közé tartoznak. Ta -
valy 114 ezren vesztették életüket köz -
úti balesetben az ázsiai országban. (mti)

Több száz gén működését 
befolyásolhatja a

dohányzás
A dohányzás több száz olyan gén

ak tivitását befolyásolja, amelyek az im -
munrendszer működésében, a sejtek
programozott halálában vagy az anyag -
cserében vesznek részt - idézte szerdán 
amerikai genetikusok megállapítását
az EurekAlert című tudományos por -
tál. A South west Foun da tion for Bio -
med i cal Re search (SFBR) kutatói az
eddigi legnagyobb ilyen elemzésben
1240 em ber genetikai állományát vizs -
gálták, köztük 297 jelenleg is dohány -
zóét. A tanulmány 323 gén kifeje ző dé -
sében talált eltérést attól függően, hogy 
az adott em ber mennyit dohányzott. A
gének aktivitását a vizsgálatba bevont
személyek fehérvérsejtjeiben mérték.
Mint Jac Charlesworth, a BMC Med i -
cal Genomics című folyóiratban július

15-én megjelenő tanulmány főszerzője 
elmondta, eredményeik szerint nem -
csak egyedi gének aktivitását, de teljes
génhálózatok együttműködését is be fo -
lyásolja a cigarettázás. A kutatók egy -
értelmű összefüggést találtak a dohány -
zás és számos gén által kódolt fehérje
termelődése között. Charlesworth felté -
telezi, hogy a génaktivitás immun rend -
szerben, sejthalálban és anyagcserében 
megfigyelt változása összefüggésbe
hoz ható a rák kialakulási folyamatával, 
a rákbetegség kockázatának növeke dé -
sével. (mti)

Kongresszust tartanak a
Mikulások Dániában
A mikulásokat is gyötri a munka:

míg korábban az ünnepek között kipi -
henhették magukat, addig most - a nyár 
kellős közepén - nemzetközi kongresz -
szuson kell megjelenniük Dánia fővá -
rosában, Koppenhágában. “Itt most
23-25 fok van, a piros uniformisok alatt
azonban sokkal, sokkal melegebb” - szá -
molt be a részletekről a koppenhágai
Bakken szabadidőpark szóvivője. A vi -
lág minden tájáról 120 mikulás érke -
zett a tanácskozásra, amelynek napi rend -
jén utcai parádék és - munkaruhában
történő - fürdőzés, valamint egy nyári ka -
rácsonyfa körüli tánc is szerepel. (mti)

Pókokkal teli teherhajót
fordítottak vissza
Guam szigetéről

Pókok által elözönlött teherhajót for -
dítottak vissza Guam szigetéről, mi -
után a helyi hatóságok attól tartanak,
hogy a nem őshonos ízeltlábúak kárt
tehetnek a helyi élővilágban. A hajó elő -
zőleg Dél-Koreában kötött ki, és építő -
anyagokat szállított Guamra. A kikötői 
munkások a kirakodásnál vették észre,
hogy a szigetelőanyagok és gerendák
kö zül több száz nagytermetű és több
ezernyi kisebb pók mászik elő. A szál -
lítmányt azonnal visszapakolták és a
ha jót a kikötőtől távolabb horgo nyoz -
ták le. A pókokból vett mintát a mező -
gazdasági minisztérium szakemberei vizs -
gálják. Ha a potyautasok tájidegennek
minősülnek, akkor kifüstölik őket. A
ha jó pedig addig marad karanténban,
míg a hatóságok meg nem győződnek a
pókmentesítés 100% hatékonys ágá ról.

Elébe kell menni!
VÍZSZINTES: 1. Carmen Sylva

gondolatának első része. 13. A mo ha -
medánok szent könyve. 14. A kőpén -
zek szigete. 15. “Zavaros a Nyárád, a
... nem issza.” (nótarészlet). 16. Kép -
szék. 17. Berténél ennyi a kislány. 19.
Duplán: forró égövi betegség. 20.
Győ ri sportklub. 21. Panasz. 23. Ipari
növény. 24. Ajtót tár. 26. Orr (ném.).
28. Mesebeli! 30. A magasba lendít.
32. Huszárparancs. 33. Darabolni kezd!
34. Luxemburgi, zambiai és osztrák
gkj. 36. Formálódó. 38. Német, uru -
guayi és vatikáni gkj. 39. Olimpiai-
 baj nok, olasz kardvívó (Nedo). 41.
Pén zét italra költő. 42. Olasz kikötő -
város az Adriai-tenger partján. 43.
Ilyen bútor is van. 45. Rosszat lehet
feltételezni róla. 47. Mag yar énekes

(László). 48. Levon ... Petroszján;
örmény politikus. 50. Likőrízesítő. 51.
Ritka női név. 52. Rostmályva. 54. Ki -
ejtett betű. 55. Deutérium és cir kó -
nium. 56. Hirtelenkedve hozzálát. 58.
Osztrák, ománi és mag yar gkj. 59.
Azonban. 60. Háló (ang.). 61. Folyó -
irat. 63. Lakásbejárat! 64. Szabaddá te -
vés, eresztés. 67. Határozott, szóki -
mondó. 69. Párizsi focicsapat.

FÜGGŐLEGES: 1. Ablakkeret!
2. ..., búzát, békességet! 3. Éósz isten -
nő szerelme az ógörög mitológiában.
4. Hőemelkedés. 5. Néma Dani! 6. Ipa -
ri üzem. 7. Állja a ...; kitart. 8. Gon dos -
kodik róla. 9. Kutrica. 10. Gyulladás.
11. Angol építész (Henry). 12. Bern
folyója. 16. A gondolat befejező ré -
sze. 17. Megbízható. 18. Magánszám.
21. Egyenletes felületű. 22. Harapó.
25. Minden nyeregben van! 27. Sajt -
sze let! 29. Kisebb hangszeres együt -
tesre írt, könnyű, érzelgős muzsika. 31. 
... Ba ha dur Sásztri; indiai politikus,
miniszterelnök volt. 32. Szél felőli ol -
dal a vitorlázásban. 33. A kályha zson -
gásszerű búgása. 35. Veterán brazil
lab darúgó. 37. Kijárat (rég.). 38. Be -
cézett Dániel. 40. A rajongásig szeret.
42. Lejt vált! 44. Beverő! 46. Nyári
részlet! 48. Telefon (röv.). 49. Helyez,
tesz. 52. Szúrós szagú, mérgező gáz.
53. Cinkos módon segít neki. 56. Ma-
 gyar író, utazó volt (Béla). 57. Brazil
szövetségi állam. 60. Feleség (tréf.).
62. Ülőbútor. 65. A magma része! 66.
Néma sah! 67. Oldalt köröz! 68.
Készpénz (röv.).

   Szerkesztette: Csatlós János
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Átkelt az óceánon a műanyag palackokból épített hajó
A Csendes-óceánt átszelő 128 napos utazás után hétfőn meg ér ke -

zett Sydneybe a műanyag palackokból és más újrahasznosított hulla -
dé kokból összetákolt katamarán, a Plastiki. A 18 méteres hajó márci -
us 20-án hagyta el San Franciscót, majd hatfős személyzettel a fe dél -
ze tén átkelt a Csendes-óceánon.

A 14 800 kilométeres utazás célja az
volt, hogy felhívja a figyelmet a mű a -
nyag hulladékok jelentette egyre na -
gyobb problémára és az újra felhasz ná -
lás lehetőségére. A bő négyhónapos út
alatt a hatfős személyzet – köztük ket -
ten Heyerdahl unokái – egy mindössze 
6-szor 4,5 méteres kabinban élt, sós víz -
zel zuhanyozott, és saját vizeletükből
visszanyert vizet is használt.

Szárított ételekből és konzervekből
álló étrendjüket csak ritkán egészít het -
ték ki a fedélzeten művelt kis zöld sé -
geskert termésével. Az úton hatalmas
hullámokkal, esetenként több mint 110 
kilométer/órás széllel és 38 fokos hő -
mér séklettel dacoltak. Pihenőhelyként
csak kis csendes-óceáni szigetek, pél -

dául Kiribati és Szamoa szolgáltak.
A Plastiki – mely nevét Thor He -

yerdahl papirusznád tutajáról, a Kon-
 Tikiről kapta, mellyel a norvég kutató
1947-ben átszelte a Csendes-óceánt –
teljes egészében újrafelhasznált hul la -
dékból épült, energiáját pedig napele -
mekből, szélkerekekből és bicikli haj -
totta áramgenerátorból nyerte. Teste
mint egy 12 500 műanyag palackból áll,
melyeket cukornádból és kesuból ké -
szült természetes ragasztóanyag fog ösz -
sze, árboca újrahasznosított alumí -
nium öntözőcsövekből készült.

Az expedíciót a 31 éves Da vid de
Rothschild, a jól ismert brit bankár csa -
lád sarja vezette. De Rothschild a syd -
neyi kikötés után elmondta: a hajóút

ötlete akkor merült fel benne, amikor
elolvasta az ENSZ egy 2006-os jelen -
té sét, melyben a világszervezet fi gyel -
meztet, hogy a hulladékok növekvő
mennyisége, különösen a műanyag fé -
lék, komolyan veszélyeztetik az óce á -
nokat.

A hajót mintegy százfős éljenző tö -
meg fogadta Sydneyben, amint a vi -
lághírű operaház mellett elhaladva be -
állt a kikötőbe. Vern Moen, a legény -

séggel tartó filmes ekkor üdvözölhette
először újszülött gyermekét, akinek szü -
letését a Csendes-óceánon csak Sky pe-
 on keresztül követhette.

Bár a Plastikit az eredeti tervek sze -
rint az út végeztével szétszerelték vol -
na, Rothschild elmondása szerint most
mégis azt fontolgatják, hogy megőr zik,
és felhasználják későbbi, hulla dék- új -
rahasznosítást népszerűsítő kampá nya -
ik során. (MTI)

A 10 legrosszabb hely a Földön
Nyáron mindenkit elkap az utazási láz, a rengeteg úti célból pedig

nehéz választani. Az utazási irodák, magazinok előszeretettel állí -
tanak össze listákat a legszebb helyekről. De ha van legjobb, akkor
van legrosszabb is. Íme Földünk 10 legborzalmasabb helye...

Dzserzsinszk, 
Oroszország

A város az Oka folyó
mellett fekszik 400 kilo mé -

terre Moszkvától. 1920-ban ala pítot -
ták Rastiapino néven, majd 1930-ban 
nevezték át Fe lix Dzserzsinszk után,
aki a Cheka, a szovjet titkos rendőr -
ség feje volt 1917-1926 között.

A város 1941-től a Szovjetunió
legnagyobb vegyifegyver gyártó já nak
számított, és rengeteg veszélyes és
mérgező vegyületet állított elő, pél -
dá ul arzén alapú fegyvereket.

1965-ben leálltak a vegyifegyver
gyártás nagy részével, és bár volt o lyan
hulladék, amit elszállítottak, a nagy -

ját elégették arzéntartalmuk miatt.
A város most a kémiai termékek

előállításának fő központja, nagy já ból
38 nagy cég gyártja és szállítja a fer -
tőtlenítőszereket, permetezőket és mű -
trágyákat a világ minden pontjára. Több, 
mint 1000-féle vegyszert állí tanak elő,
ami a világ egyik leg szennyezettebb
városává teszi Dzserzsinszket, vagy -
is rosszabbnak minősítették, mint Cser -
nobilt.

A várost 250 ezren lakják, a víz -
ellátás viszont hagy némi kíván ni va -
lót maga után: tele van toxinokkal, a
fenoltartalma pedig tizenhét millió szo -
rosa a megengedettnek. 1930 és 1998 
között mintegy 300 000 tonna kémiai 
hulladék került a városba, amely
eddig zárva volt a turisták előtt.
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Vízibuszok
járnak majd
Temesváron

Temesvár önkormányzata jövő -
re hat vízibuszt akar vásárolni,
amelyek kö zösségi utazási esz köz -
ként ingáznának a nyugat- ro má -
niai várost átszelő Bé ga- csatornán.

Ahhoz, hogy Temesváron vízibu -
szok közlekedjenek, először alkal mas -
sá kell tenni a Béga-csatornát a hajó -
zásra. A munkálatok már zajlanak, szep -
tember végéig befejeződik a csatorna
kotrása és a partok kikövezése. Addig
kitiltották a csatornáról az összes vízi
járművet a balesetveszély miatt.

Az idei őszre hosszú évtizedek után
újból hajózhatóvá válik a csatorna Te -
mesvár és a 12 kilométere fekvő Bé -
gaszentmihály szakaszon. A vízi bu szok
számára tíz kikötőt hoznak létre – írja a 
Nyugati Jelen című aradi napilap in ter -
netes oldalán.

A temesvári városháza tervei sze rint
2011-ben hat vízibusszal indul meg az
utasszállítás. A fejlesztési terv kerék pár -
utak kialakítását is magába foglalja a
csatorna két partján, a Temes vár-Béga -
szentmihály szakaszon. (erdon.ro)

Továbbra is
tömegesen tűnnek 

el a méhek
Amerikában

Folytatódik az Egyesült Álla -
mok ban a háziméhek évek óta tar -
tó töme ges eltűnése, a szakem be -
rek még min dig értetlenül állnak
a jelenség előtt – jelentette a Voi -
ce of Amer ica rádió.

Az agrárgazdaságban fontos szere -
pet játszó állatok visszaszorulása riasz -
tó méretű, és a tudósok még mindig
csak találgatnak az okokat illetően. A
Pennsylvaniai Egyetem egy friss tanul -
mánya szerint a rovarirtó szerek je len -
tik a problémát, az agrárminisztérium
egy kutatása pedig arra a követ kez te -
tésre jutott, hogy élősködők gyengítik
le a méhkolóniákat. A méhtulaj dono -
sok országszerte 50-90 százalékos állo -
mánypusztulásról számolnak be.

Da vid Hackenberg, az egyik leg is -
mertebb keleti parti méhész, aki 48 éve 
dolgozik a rovarokkal, meg van győ -
ződ ve arról, hogy az állatok eltűnéséért 
a vegyszerek a felelősek. A farmerek
és földművelők tömegével használnak
vegyszereket, amelyek a talajba jutva
visszakerülnek a növényekbe, és végső 
soron az ételekbe – mondta. Rámu ta -
tott, hogy a méhviasz mindent elárul,
tele van irtószerekkel.

A növényeket beporozó méhek pusz -
tulása tucatnyi értékes gyümölcskul tú -
rát veszélyeztet, a mandulától kezdve az
avokádón át kiviig. A Cor nell Egyetem 
tanulmánya szerint a méhek évente több
mint 14 milliárd dollár értékű növényt
poroznak be az Államokban. (MTI)
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Felhőkarcoló ablak nélkül,
nyolc darab lifttel

Ceauşescuban az 1970-es évek elején fogalmazódott meg, hogy or -
száglása 1985-ben esedékes huszadik évfordulója emlékére a világ leg -
nagyobb magánrezidenciájával lepi meg magát és „népét”. A gro tesz -
kül a Nép Házának nevezett épülettel a Kondukátor nemcsak magá -
nak, hanem Románia „gazdasági és eszményi nagyságának”, illetve a
szocialista-klasszicista realizmusnak is emléket szeretett volna állítani.

A 84 méter magas, a föld felett 12
emeletnyi, alatta pedig további 8 e me -
let mély épületet nemcsak a mai napig
a világ legdrágábban átadott épületé nek
tartják számon (2006-os becslés sze rint
3 milliárd euróba került), hanem 1989-
 óta – amikor is a román Parlament eb -
be az épületbe költözött –, a világ leg -
na gyobb polgári használatra szánt iro -
da épületének is.

Egyébként a Népek Háza

a világ har madik
legnagyobb épülete.

Csak a flo ri dai Cape Canaveral űr -
sikló állomás és a mexikói Quet zal co -
atl piramis előzi csak meg beépített köb -
méter tekintetében. Ráérő építészek még
azt is kiszámolták, hogy a „Ca sa Popo -
ru lui” térfogata 2 százalékkal több, mint
az egyiptomi Kheopsz piramis. A Gui n -
ness Rekordok Könyve szerint Ceau -
ses cu gigavillája csúcstartó a világ leg -
rosszabbul megtervezett épületei ver se -
nyében is. A 28 éves Anca Petrescu épí -
tész által megálmodott épületet 4 év a -
latt 20 ezer munkás építette fel. Felépí té -
séhez 1980-ban 7 négyzetkilométer fe -
lü leten szinte mindent lebontottak: a mun -
kagépeknek esett áldozatul az 1716- 36 
között épült, kiemelt műemléknek számí -
tó Văcăreşti kolostor és templom, az ek -
lektikus-mór stílusban megépített Brân -
covenesc Kórház, az Országos Levél tár,
és az 1937-ben átadott Köztársasági Sta -
dion is. 40.000 em ber lett hajléktalan a
diktátor magánvillájának építése miatt.

A néhai diktátor egykori gigavillája 
további legekkel is büszkélkedhet: 200 
építész tervei alapján az épület 1000 szo -
bájából 440 darabot hálószobának alakí -

tottak ki. A Kondukátor és családjának 
4 étterem 3 könyvtár, 2 földalatti par -
ko ló, 1 hangversenyterem és 2 uszoda is
a rendelkezésére állt. A 270 méter hosz -
szú villába 1.000.000 m3 márványt, 5.500
tonna cementet, 7.000 tonna acélt 1.000
tonna bazaltot, 900.000 m3 mennyisé -
gű fát, 3.500 tonna kristályt, 200.000
m3 üveget építettek be, amiket 220.000
méter hosszú vörös szőnyeggel és 3.500
m2-nyi olasz bőrrel vontak be. Az épü -
let ben 2.800 darab kristálycsillár lelhe -
tő fel a mai napig, amelyből egy tuca -
tot a szentpétervári (akkor még lenin -
grádi) Ermitázs Múzeum ajánlott fel az 
orosz cári „készletből.” A Népek Há -
zá ban töménytelen mennyiségben talál -
hatók aranyozott, ezüstözött, bársony -
nyal, brokáttal, selyemmel díszített kor -
társ, impresszionista faliszőnyegek és
festmények, az agapiai és a varateci ko -
lostorokban élő apácák által varrt csak
kézzel mosható 16 méter magas, egyen -
ként 250 kilós függönyök, és a maha gó -
ni berakású bútorok garmadája is. Cea -
uşescu az építkezés során arra is figyelt, 
hogy kis termete és apró lábai miatt, az
épület lépcsői ne legyenek túl magasak
számára-, így egy 1:1-es léptékű modell 
lépcső felépíttetésével 14 centimé ter -
ben adta meg a lépcsők magasságát. Az
így kialakított lépcsőfokoknak köszön -
hetően a világ egyik leghosszabb lép -
csőivel rendelkező épületévé tették a
Casa Poporului-t.

A Népek Háza tervezése idején fo -
galmazódott meg Ceauşescuban, hogy 
hiába terveztette meg alacsony magas -
ságúra megavillája lépcsőit,

több lift is elkelne majd
az új épületébe.

Döntése az 1962-ben alapított ál la -
mi tulajdonú IFMA lift-és teherhordó
gyárra esett, ám amikor feleségével kö -
zösen felkereste a nem túl jelentős ipar -
technikai múlttal rendelkező gyárat, és
észrevette a félkész, darabokban álló lif -
teket az összeszerelő csarnokban, két -
ségbe esett, hogy ezek a rossz minő sé gű
anyagokból, kézzel „összetákolt” min -
den modernitást nélkülöző dara bok bi -
zony leszakadhatnak majd alatta a vil -
lájában. Nicolae Lupu a gyár jelenlegi
igazgatója a gandul.ro-nak tett inter jú -
ja szerint, a Kondukátornak az is fejtö -
rést okozott, hogy a már elkészített lif -
teket egyszer sem tesztelték 37 méter -
nél magasabb épületekben működés köz -
ben. Mivel a Népek Háza magasságát
84 méterben határozta meg Anca Pet -
res cu építész, így a diktátornak ké zen -
fekvő volt, hogy leendő gigavillájánál
egy magasabb toronyban, „felhőkar co -
lóban” teszteljék majd le a román lif te -
ket.

A nagyzási hóbortban szenvedő dik -
tátor nem is lett volna hű önmagához,
ha ennél az épületnél is nem a legeket
hajszolta volna. A Kondukátor kijelen -
tette, hogy az akkor legmagasabb sváj -
ci Schindler liftgyártó cég teszttor nyá -
nál (77 méter) 37 méterrel magasabb nak
kell lennie a román toronynak, hogy „e 
tekintetben is a románok lehessenek az 
elsők Európában”.

A kontinens legmaga -
sabb liftvizsgálati tor -
nyának megépítését

1972-ben rendelte el Ceausescu, a -
melynek helyét a Bukarest belváro sá -
hoz közeli Grivita kerület Gara de Nord
metrómegálló mellett jelölte ki. A 114
méter magas tornyot Cornelius Borco -
man építésznek kellett megterveznie,
akinek fejvesztés terhe mellett volt ki -
ad va ez a feladat.

A 23 emeletes épület annak ellenére 
készült el két év alatt, hogy egy eset le -
ges imperialista atomtámadás és a Hava -
salföldre jellemző földrengések miatt 22

méter mélységben a föld alatt is ki kel -
lett alakítani további emeleteket, bun -
ke reket, gépházakat, a talajvíz miatt pe -
dig gátrendszereket. (Az 1977-es bu -
ka resti földrengés egyébként meg sem
kottyant a „felhőkarcolónak”.) Az épü -
let lényegében egy ablak nélküli be ton -
kéreg, amelynek 400 négyzetméteres
szintjeit csak 6 belső liftakna és 2 kül -
té ri lift köti össze. Nicolae Lupu vissza -
emlékezései szerint a Népek Házához
55 különböző típusú liftet kellett kifej -
lesztenie az IFMA-nak, amelyek ezt a
114 méteres magasságot 10 perc alatt
tették meg! „Ezzel a negatív rekorddal
viszont elértük, hogy

egész Európa
raj tunk röhögött”

– fogalmazta meg ke serű szájízzel
az igazgató a gandul.ro on line új ság -
nak. Így döntött egyébként Nicolae Ce -
a usescu is. A nagyon lassan mozgó ro -
mán liftek helyett, végül is a nagy „kon -
kurens”, a Schindler termékeit válasz -
totta ki a diktátor a Népek Házának ne -
vezett villájába.

A ma már Basarab Towernek hívott 
belvárosi torony viszont maradt a he -
lyén. További lift teszteket már soha
sen ki sem végzett az épületben, bár az
'89- es temesvári forradalom utáni rend -
szer váltás után voltak még olyan pró -
bálkozások, hogy a „korábbi nagy kon -
kurensek valamelyike”, a Schindler,
vagy az Otis itt tesztelje Európa egyik,
de Románia legmagasabb épületében
va lamelyik személy-vagy teherlift pro -
totípusát-, de mindegyik cég nemet mon -
dott a bérleményre. A felhőkarcoló ét -
te remként való újjászületése, vagy ka -
tonai légelhárítási toronyként alkal ma -
zásának ötlete is csődöt mondott.

A 114 méter magas torony ma rek -
lám fe lü let ként, rádió-, tévé-, inter net,
és GSM jeltovábbító épületként ten ge -
ti tovább az életét. Lakói pedig nem kol -
légisták, vagy laborosok, hanem ga lam -
bok...

(Forrás: ingatlan.net)

És mégis...

A romániaiak 41%-a elnöknek
választaná Ceauşescut...

Bár a felmérésben részt vevőknek
majdnem fele újraválasztaná a dik tá -
tort, 57%-uk mégsem bánja a kom -
mu nizmus bukását.

Az IRES közvélemény-kutató in -
tézet felméréséből kiderült, a válasz -
a dóknak majdnem kétharmada azt nyi -
latkozta, a kommunizmus alatt job bak
voltak az életkörülményei. 41%-uk azt
állítja: Nicolae Ceauşescut állam fő nek
választaná. A megkérdezettek 49%-a 
szerint a diktátor jó vezető volt, azon -
ban 67% ennek ellenkezőjét gondolja 
Ceauşescu feleségéről, Elenáról.

A Romániaiak és a kommunizmus
nosztalgiája című felmérésből továb -
bá az is kiderül, hogy a válaszadók
87%-ának tudomása van a diktá tor -
há zaspár kihantolásáról. 71%-uk úgy 

gondolja, Ceauşescuék nem érde mel -
ték meg sorsukat, csupán 23%-uk ért
egyet a kivégzésükkel. 68%-uk sze -
rint egyenesen büntetést érdemelnek
azok, akik Ceauşescuék kivégzését el -
rendelték.

A megkérdezettek 57%-a osztozik 
azon a véleményen, mely szerint nem 
kellene betiltani a kommunista pár -
tok létezését. Mindemellett a meg kér -
dezettek 57%-a nem bánja a kom mu -
nizmus bukását.

Ha Ceauşescu államelnöki tiszt ség -
re pályázna, a válaszadók 41%-a meg -
szavazná, míg 52% ellene voksolna.
A felmérés július 21-23. között, a fel -
nőtt korú lakosság körében, összesen
1460 személy megkérdezésével ké -
szült. A hibahatár 2,7%. (transindex)

Azok a régi szép idők...
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APRÓHIRDETÉS

• Barátnőt keresek 50 éves korig.
Nyugdíjas, lakással rendelkező, egye -
dülálló férfi vagyok. Tel. 0262/273613

• FELVESZÜNK elárusítónőt vi -
rág üzletbe. Tel. 0726.195337

• BÉRBE ADÓ kertes, emeletes ház
Nagybányán, az Eminescu utcá ban.
Tel. 0749234027

• KOLTÓN összközművesített 25
ár telek áron alul ELADÓ. Tel. 0724/
823612.

FESTMÉNYEKET VÁ SÁ RO -
LOK. A hirdetés érvényes egész év -
ben. Tel: 275793, 0740.685721.

• Külföldi GYŰJTŐ VÁSÁRO -
LOK: régi, antik tárgyakat, festmé nye -
ket, ezüst tárgyakat, faliórákat, zseb -
órákat, bronz szobrokat, 1945 előtti
könyveket és ké peslapokat. Tel.:
0741-986855.

GYÁSZJELENTÉS

Fájdalomttól megtört szívvel tu -
datjuk, hogy a szeretett édesanya,
nagymama

özv. STENCZEL SÁNDORNÉ
szül. Szilágyi Gizella,

életének 80. évében visszaadta
lelkét Teremtőjének.

Temetése júl. 30-án, ma 13 óra -
kor lesz a református temető ká pol -
nájából.

A gyászoló család

„A lélek oda áhitozik,
ahonnan a földre szállt.
Ott örök nyugalom vár reá,
tekintete megnyugszik
a tiszta és csillogó fényeken!”
Mély fájdalommal tudatjuk mind -

azokkal, akik ismerték és szerették,
hogy szeretett édesapánkat

FERENCZ JENŐT
utolsó útjára kísérjük 2010. jú li -

us 30-án, 13 órakor a Rozália kápol -
nából.

Emléke szívünkben él.
Lányai: Klári és Andrea

Őszinte részvétünket fejezzük ki 
kollégánknak, Zalányi Ferencnek
szeretett édesanyja

ZALÁNYI ANNA
elvesztése miatt érzett fáj dal má -

ban.
A S.C. Vi tal S.A. tervezési iro -

dá jának munkaközössége

A Nagybánya Óvárosi Refor má -
tus Egyházközség presbitériuma ő -
szinte részvétét nyilvánítja Zalányi
Ferenc presbiter társuknak édes -
anyja elhunyta miatt.

„Boldog az, akinek az Úrban van
reménysége.” Zsolt. 146:5

Fájdalomtól megtört szívvel tu -
datjuk, hogy a forrón szeretett édes -
anya, anyós, testvér, nagynéni, só -
gornő, keresztmama, anyatárs, jó -
ba rát, szomszéd és nagyon sokak is -
merőse

özv. CZIGLER JÓZSEFNÉ
szül. Berecz Mária

életének 62. évében tragikus kö -
rülmények között 2010. július 27- én
hirtelen elhunyt.

Temetése július 30-án, ma 13 ó -
rakor lesz a felsőbányai róm. kat. te -
metőben, református szertartás sze -
rint. Gyászolják leánya Tünde, veje
Ad rian, testvére, sógornője, sógora.

Megrendülten értesültünk és fá -
jó szívvel vettük tudomásul, hogy
tra gikus hirtelenséggel elköltözött
az élők sorából a nagyszerű édes a -
nya, kiváló jó barátnő

özv. CZIGLER JÓZSEFNÉ
szül. Berecz Mária.

Emléke legyen áldott és nyu gal -
ma csendes.

Őszinte részvétünket fejezzük ki 
a gyászoló családnak. A jó Isten ad -
jon vigasztalást, lel ki békét, hogy e
veszteséget el tud játok viselni.

Özv. Horzsa Lászlóné és család -
ja Felsővisóról, Zsibóról és Német -
országból.

Fájó szívvel tudatjuk, hogy a
drá ga férj, édesapa, após és nagy -
apa, a koltói

id. SEBŐK MIKLÓS
életének 69. évében, hosszú szen -

vedés után, 2010. júl. 20-án vissza -
adta lelkét Teremtőjének.

„Hozzád már csak a temetőbe
mehetünk,

Virágot csak a sírodra vihetünk,
Könnycsepp gördül végig ar cun -

kon,
Azért, mert hiányzol nagyon.”
Ezúton mondunk köszönetet mind -

azoknak, akik utolsó útjára el kísér -
ték, sírjára a kegyelet virágait he -
lyezték és gyászunkban osztoz tak.

Emlékét kegyelettel őrzi bánatos 
felesége, két fia, két menye és négy
unokája.

MEGEMLÉKEZÉS

Fájó szívvel emlékezünk arra a 6 
hónappal ezelőtti napra, 2010. ja nu -
ár 31-re, amikor a szeretett feleség,
anya, nagymama

GYŐRFI MAGDOLNA
született Rákosi

örökre eltávozott szerettei köré -
ből. Emlékét szeretettel őrzik férje
Sanyi, leánya Emese, fia Zsolt, veje
Bebe és unokája Robi.

Nyugodjék békében!

Könnyes szemmel emlékezünk
12 éve annak a szomorú napnak, a -
mi kor a drága

PRÓGLI LAJOS
örökre eltávozott szerettei köré ből.

Emlékét kegyelettel őrzi a család.

„Olyan csend van így nélküled,
hogy szinte hallani,
amit még utoljára
akartál mondani.”
Mély fájdalmat és megtört szíve -

ket hagyva maga után 3 éve (2007.
augusztus 3.) távozott az élők sorá -
ból a hőn szeretett férj, édesapa, nagy -
apa, apatárs, rokon, iskolatárs a fel -
sőbányai születésű

HORZSA LÁSZLÓ
ny. agrármérnök.

Nagyon szerettük, nagyon hiány zik. 
Nyugszik a felsővisói róm. kat.

temetőben. 
Béke legyen hamvai felett.
A téged soha nem feledő drága

szeretteid.
„Viszontlátásra a földnek porá ban,
Viszontlátásra az égi sugárban.
Viszontlátásra a hold udvarán,
Vagy a Tejút valamely csillagán-
„Vidám viszontlátásra” – még -

is, mégis!” (Reményik Sándor)

Elváltál tőlünk apai életed delén,
Győzött a halál testednek erején.
Múlik az idő, de a fájdalom ma rad,
betöltetlen az űr,
mely szívünkben ragadt.
Számunkra nem leszel halott,
örökké élsz, mint a csillagok.
Fájó szívvel emlékezünk a lápos -

bányai 
SZTRAKA JÓZSEFRE,

aki augusztus 1-én - immár 5 éve 
- eltávozott szerettei köréből.

Emlékét örökké szívében őrzi a
bánatos család.

„Pihenni korán miért siettél?
Mindig vidám voltál, igazán sze -

rettél.
Szép, édes, álom volt nekünk az

élet,
Tovább álmodni úgy szeretnék

véled.
Vajon miért kellett ily korán el -

menned?
Reménységünk voltál, mindig

mosolyogtál, Lelkünkre mégis ezer
könnyett hagytál.

Ajándék volt nekünk a Te életed,
De meg kell tanulnunk élni

nélküled.
Mert az élet nem más, villámlás

az égen, Egyik percben vagyunk , s
a másikban már vége.

Aludj hát virágok között és várd
a találkozást 

Hol feleséged és gyermekeid
viszontlátjuk egymást.”

Fájó szívvel emlékezünk
GÁSPÁR SÁNDOR

halálának első évfordulójára
Felesége, két fia, anyósa, sógor -

nője, sógorai és unokahúga Jessika

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy
SZMUTKU WINKLER JENŐ

jogász
2010. július 26-án, 74 éves ko -

rában, szerettei körében, otthon, bé -
ké sen elhunyt.

Emléke örökké közöttünk él.
Örök nyugalomra helyezése au -

gusztus 13-án lesz, Göppingenben
(Németország).

A gyászoló család

Második negyedévi keresztrejtvény-pályázatunk megfejtései
ÁPRILIS: 1. ...verőfényes szép nap csillog, majd mindenre bús ború terül. 2.

A ne vetés az emberi faj egyetlen igazán hatásos fegyvere. 3. ...hülyébe szerel mes
az az ő szemében félreismert lángész. 4. Nem azért élünk, hogy együnk, ha nem
azért eszünk, hogy éljünk. 5. ...hogy mindenki a maga mun ká já ból éljen és ne a
máséból. MÁJUS: 1. Mihelyt vágyaink parancsolnak s ra gad nak, szolga sá gunk
kezdődik. 2. Az értelem nem meríti törvényeit a termé szet ből, hanem szabja ne -
ki. 3. Ritka kell, hogy legyen az, amit sokáig kedves nek akarsz tartani. 4. A kon -
szenzus az, amit senki sem akar, de amiben min den ki egyetért. JÚNIUS: 1. ...a
folytonos használás során egyre élesebbé vá lik. 2. A feleség olyan, mint a monok li,
de nélküle jobban lát az em ber. 3. ...an nak az a vége, hogy igazságtalan vádak özö -
nével árasztják el. 4. Közel van a gyen geséghez az, akiben egyedül az egé sz -
sé get dicsérik. A szerencsés NYERTESEK: 1. Velneciuc Margit - 50 lej (Nagy -
bánya, Vic to riei 54/27), 2. Ilyés Pál - 30 lej (Nagybánya, Victoriei u.), 3. Paşca
Melinda - 20 lej (Fel ső bánya, Gutin u. 7/6) Gratulálunk! A nyereményt a jövő
héten 12-14 óra között vehetik át a szerkesztőségben (Băii u. 3. sz.).

FONTOS ÉRTESÍTÉS
Felveszünk fiatal asszisztensnőt,
asszisztenstanulót, ápolót, vagy

háziasszonyt

házi beteggondozásra
Érdeklődni telefonon:

0745-313022

Fájó szívvel emlékezünk
PALKÓ GÁBORRA

ny. iskolaigazgató,
akinek július 30-án 30 éve a jó sá gos szíve megszünt dobogni.

Emléke szívünkben örökké élni fog. A bánatos család
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Manipulált győzelem miatt
zúdult össztűz a Ferrarira

Újabb botránytól hangos a Forma-1, ezúttal a Ferrari miatt áll a
bál. Az olasz istálló a hétvégi Forma-1-es Német Nagydíjon arra uta -
sí totta Felipe Massát, hogy engedje nyerni Fernando Alonsót. A til -
tott csapatutasításnak minősülő húzásért 100 ezer dolláros büntetést, 
egy időpontot a Motorsport Világtanács ülésére és számtalan éles
kritikát kapott az olasz csapat.

 A szabadedzések, valamint az idő -
mérő eredménye alapján – Fernando
A lonso mindössze két ezredmá sod perc -
cel maradt le a pole pozícióról, Felipe
Massa pedig harmadik lett – már sej -
teni lehetett, hogy a Ferrari harcban le -
het a győzelemért a Hockenheim ringen.

Sem az eső, sem a gumitaktika nem
játszott meghatározó szerepet a vasár -
napi Forma-1-es Német Nagydíjon, így
kifejezetten egysíkú futamot rendeztek 
a Hockenheimringen. A Ferrari a szezon -
nyitó Bahreini Nagydíj után újabb ket -
tős győzelmet szerzett: a bajnokságban
előnyösebb pozícióban lévő Fernando
Alonso győzött a sokáig élen álló, de
burkoltan lassításra utasított Felipe Mas -
sa előtt. A harmadik helyet a pole po zí -
cióból rajtoló Sebastian Vettel szerezte 
meg.

A rajt nyertese egyértelműen Felipe 
Massa volt, aki a harmadik helyről in -
dult, de az első kanyarban már elsőként 
fordult el. Sokat köszönhetett a pole
pozíciós Sebastian Vettelnek, aki azzal
volt elfoglalva, hogy a szintén jól raj -
toló Fernando Alonsót visszatartsa. A
német pilótát azonban végül mindkét
Ferrari megelőzte, sőt, rövidesen el is
nyúltak tőle. 

A kerékcserék után az élen a két
Ferrari nagyon közel volt egymáshoz
és Alonso meg is próbálkozott az elő -
zéssel, de Massa nem hagyta magát. A
két vörös versenygép kis híján össze is
ütközött, Alonso pedig a rádión rek la -
mált mérnökénél. Ezt követően a brazil 
összekapta magát és meglógott egy ki -
csit csapattársától, aki jó 25 körrel a

leintés előtt ismét támadási pozícióba
küzdötte fel magát. Ekkor vette kezébe 
az irányítást a vezetőség, Massa fülére
szóltak a bokszból, hogy Alonso gyor -
sabb nála, amivel értelemszerűen arra
utaltak, hogy el kell engednie a spa nyolt.
Massa a 49. körben engedelmesen fél -
rehúzódott, így Alonso átvehette a ve -
ze tést. A Ferrari burkolt csapatu tasítá sa
a bajnoki pontverseny állásával ma g ya -
rázható, Alonso ugyanis jobban áll a
bajnokságban, 21 ponttal többet szer zett

eddig, mint csapattársa, így neki a vb-
 esélyei is jobbak. 

Alonso olyan látványosan nem tu -
dott elszakadni Massától, akihez ráa -
dá sul egyre közelebb került Sebastian
Vettel is, aki hat körrel a leintés előtt
már egy másodpercre megközelítette
őt. Előzésre azonban nem került sor, a

német annyira nem tudott közel fér -
kőz ni Massához. 

Az első trió mögött a két Mc La ren-
 Mercedes haladt át a célvonalon,  Ha -
milton, But ton sorrendben. A műszaki
problémával küzdő Mark Webbert ha -
todikként intették le.

Már körhátrányban ért célba a négy
további pontszerző: Kubica, a Mer ce -
des- duó, Rosberg és Schumacher, va -
la mint Vitalij Petrov, aki idén másod -
szor szerzett pontot a Renault-nak. 

A kettős győzelem egyértelműen jót
tett a Ferrarinak a bajnokság szem pont -
jából, hiszen valamelyest sikerült fel -
zár kózniuk mindkét tabellán.

Az vi szont ezzel a mostani futam -
mal is egyér tel mű vé vált, hogy Massát
második szá mú pilótának kezelik az
olaszok, hi szen ha nem így lenne, ak -

kor nem Alonsót hozták volna be az
első helyre. 

A spanyol maradt ötödik összetett -
ben, de 34 pontra megközelítette az él -
lovas Hamiltont, aki már tizennégy
ponttal vezet csapattársa, But ton előtt.

A bajnokság a  hétvégén a Hunga -
roringen folytatódik.

Női kézilabda

Kisorsolták a
2011-es vb európai
selejtezőcsoportjait

Az Európai Kézilab da-szö vet -
ség székhelyén Bécsben kisor -
solták a 2011-es brazíliai világ -
bajnokság európai selejtező cso -
portjait. Magyarország a többi 
Eb-résztvevőhöz hasonlóan kie -
melt, így nem vett részt a sor -
soláson.

A 2011-ES VILÁG BAJ NOK -
SÁG SELEJTEZŐCSOPORTJAI

1. csoport: Ausztria, Szlovákia, 
Lengyelország, Nagy-Bri tan nia, Cip -
rus

2. csoport: Macedónia, Svájc, Gö -
rögország, Azerbajdzsán

3. csoport: Fehéroroszország, Tö -
rökország, Portugália, Finn or szág

4. csoport: Csehország, Litvá -
nia, Olaszország, Bulgária

A 2011-es világbajnokságra Euró -
pából Oroszország mint címvédő
már kvalifikálta magát. Az Euró -
pa-bajnokságról további három vá -
logatott jut még ki a 2011. de cem -
ber 3. és 18. között rendezendő bra -
zíliai vb-re. A 16 Eb-résztvevőből a
maradék 12 együttes a selejte ző cso -
portok négy győztesével együtt jö -
vő év júniusában ki-ki mérkőzésen
dönt a további nyolc európai hely -
ről. A play off-párharcokat 2010. de -
cem ber 19-én sorsolják a dániai
Herningben.

LABDARÚGÁS

Argentína: már nem
Maradona a kapitány

Sajtóhírek szerint már nem Diego
Maradona az argentin labda rúgó- válo -
gatott szövetségi kapitánya. Az infor -
má ciók szerint a szakember azért távo -
zott, mert a szövetség elnöke változá -
so kat akart az edzői stábban. A hiva ta -
los bejelentés egyelőre várat magára.

– Nagyon szeretném folytatni a mun -
kát – mondta Maradona azelőtt, hogy
ta lálkozott volna az Argentin Labda rú -
gó-szövetség (AFA) elnökével, Julio
Grondonával.

Az „isteni” Diego ugyanakkor ki je -
lentette, csak akkor hajlandó továbbra
is irányítani az albicelestét, ha békén
hagyják a stábját. „Ha Grondona bár -
melyik segítőmet el akarja küldeni, tá -
vo zom” – szólt az egyértelmű üzenet.
Az Olé című argentin sportportál úgy
tudja, a személyes megbeszélésen Gron -
dona elmondta, a teljes stábot ki akarja
cserélni, csak Maradona maradhatott
volna a kapitányi székben. Erre a ko -
rábbi klasszis futballista felállt, és szó
nélkül távozott – majd órákkal később

megjelent az argentin elnökasszony,
Cristina Fernández rezidenciáján, és
szűkszavúan kijelentette: „Kirúgtak.”

VfB Stuttgart: az új
sportigazgató a klubhoz
viheti Dzsudzsákot

A Stuttgarter Zeitung értesülései sze -
rint Fredi Bobic, a VfB Stuttgart új spor -
tigazgatója a német csapathoz csábít -
hatja Dzsudzsák Balázst, a mag yar vá -
logatott és a hol land PSV balszélsőjét.  

Bobicot várhatóan ma nevezik ki a
Stuttgart sportigazgatójává, és első in -
tézkedései egyikeként a klubhoz csá -
bít hatja Dzsudzsák Balázst. A 23 éves
középpályást már hosszú ideje figyeli
a VfB, de eddig nem volt pénze a  ma -
gyar szélső megszerzésére.

Válogatott: Egervári
megnevezte szakmai
stábjának tagjait

Egervári Sándor megnevezte azo -
kat a szakembereket, akik a válogatott
mellett segítik majd a munkáját. Ke -

nyeres Imre és Csábi József mellett a
korábbi kitűnő válogatott kapus, And -
rusch József is szerepet kap. 

Egervári Sándor hétfőn munkába állt,
s kiderült, kik segítik majd a munkáját
a felnőttválogatottnál. Ahogy az vár -
ha tó volt, a szakember állandó segí -
tője, Kenyeres Imre lett az egyik pá lya -
edző (az új szövetségi kapitány vele
korábban több munkahelyén is együtt
dolgozott). Ebben a beosztásban tevé -
kenykedik majd a csapat mellett Csábi
József is, aki a fiatalabb edzői kor osz -
tályt képviseli, és az elmúlt bajnok ság -
ban a Bp. Honvédnál Massimo Mo ra -
les segítője volt. A kapusokkal And rusch
József foglalkozik majd, aki tagja volt
az 1986-os vb-keretnek, amely mellett
Egervári Sándor is dolgozott. A vá lo -
gatott menedzsere Bazsánt József lesz,
akivel az utánpótlásnál dolgozott együtt
az új kapitány, a gyúrói feladatokat Ei -
semann László és Halmai Tamás látja
el, a nemzeti csapat orvosa pedig dr.
Szilágyi György.

Labdarúgó 1 Liga

Megkezdődtek a Labdarúgó 1 Liga
küzdelmei. Íme az első forduló ered -
ményei: 

Sportul Studentesc – Galaci Otelul
0-1; Tg. Jiu-i Pandurii – Urziceni-i 
Unirea  0-0; Bukaresti Rapid – SC
Vas lui  2-0;

Craiova-i Universitatea – Kolozs -
vá ri CFR  0-0; Temesvár FC – Besz -
tercei Glo ria 2-2; Kolozsvá ri-„U”–Buka -
resti Steaua  1-2; Ploiesti-i Astra – Bu -
karesti Dinamo  1-2; Marosvásárhelyi
FCM – Brassó FC 0-1; Brănesti-i Vic -
to ria – Medgyesi Gaz Metan  2-3.

A kö vetkező forduló párosítása: (pén -
tek, júl. 30.): Otelul – Pandurii; Vaslui
– Marosvásárhely; (szombat, júl. 31):
Beszterce – Astra; Steaua – Craiova;
Urziceni – Rapid; (vasárnap, aug. 1.):
Gaz Metan – Temesvár; Brassó – Kv.
„U”; Dinamo – Sportul; (hétfő, aug.
2.): Kv. CFR – Brănesti.

Heti szerkesztő: Simori Sándor


